1 Kounileg (cuvontixd)

1.1 Kopundieg-I'evixd

Opiowog 1.1 Mia (napapetpiopévn) kaunidn oto R™ elvar pna Sragopioun areikd-
vion a 1 I — R, pe a(t) = (x1(t),...,xn(t)), onov I elvar éva avorktd idoTnua
ov R. To ovroro a(I) C R™ Aéyetar iyros tns kauniAng. Enuedvovue én drav -
Adpe ya orapopionun aretkévion oe avté to pudinua da evvoolue o éyer Tapayyovs
orowaodnmote TAéng.

Ynuelwon 1.1 Me z (t) o ovufohiCovue o ddvuoua Véong mou avtiotolyel 6To
onueio a(t) tou R™. Mo xoundAn unopel npogavide vo xoaoplotel ano 1o didvuoua

Véone tne.

Mopdderypa 1.1 a: R — R3 1 xoundhn ye Sidvuoua déorne z (t) —p +t 5, elvon
7 evdeia Tou mepVdEL and To onuelo Tou aviloTolyel 6To didvuoua Véong P xou €yel

xhion mou xodopiletan and to Sdvuoua 4.

HMopdderypa 1.2 a : R — R3 pe a(t) = (acost,asint,bt), a,b > 0, elvon yia
€.

Mopdderypa 1.3 a : R — R3 ue a(t) = (12,¢%), a,b > 0, elvon pio xounOAn Tou
xdver wa ‘ywvie’ oto onueio (0,0).

Mopdderypa 1.4 o : R — R3 ye a(t) = (13 — 4t,1% — 4), elvor urat xounOn mov
xdver évay ‘xéumo’ oto onueio (0,0). (Enueiwon: a(2) = a(—2)).

Mopdderypa 1.5 o : R — R? ye a(t) = (¢, [t]), Sev elvon xounidn Siétt 1 anetxd-
vior dev elvar Stapopiowun.

Opiowdg 1.2 Av o : I — R" a kaunidn pe o(t) = (x1(t),...,zn(t)), tére
optlovpe wg hdvvoua tayvtntas s o oto onuelo a(t) to epantduevo ddvvoua
o (t) =< z1(t), ..., xn(t) >. 2 TayUTnra tng o oto onpueio a(t) opilovue o puérpo
||/ (t)]| Tov Bravvouarog tayvTnrag.

[ var gbvon 1 xoumOhn ‘xahh’ Yo Véhovue oe xdde onuelo g to didvuoua to-
xOtnTag va unv etvon undév. Koumdieg nou 8ev cavorotoly authy v dtnta elvon
0VCLAO TS XUUTOAES UE ‘YwViES dTwe 1 xoumOAN Tou topadelypatog 1.3, eite xounid-
Aec mou 1 mopouéTenon Toug dev elval QUOLOAOYIXY 0TS T.Y. 1 Staydviog guleio Ue
™V w1 guotohoyed topauétenon ot R — R? ue a(t) = (t2,2), elte xoundlec tou
Sev etvor xouniheg (1) énwg my. 1 amexdvion ot R — R3 ye a(t) = (0,0,0), yio
xade t € R, dnA. n otadepr| anewxdvion,.

Opiowds 1.3 Mia kaumidn o : I — R™ Aéyerar kavorikij av o/ (t) # 0,Vt € I. Arnd
€0cd ka1 Tépa dtav avagepduaote o€ kaumides Ya evoolue kavovikés kaumides (TOAAES

popés a avapépoupe na kaumidn wg ‘kavovikn kauriAn’ ya éugaon).



Opiowoés 1.4 Eoww o : I — R" a kaurAn kar h : J — I a 1-1,ent, dragpopior-
un ovvdptnon ané éva avoiktd J tov R oto I, pe dwapopioun avtiotpopn ovrdptnon.

Téte n kaurAn B = aoh : J — R" Aéyetar avarnapapétpnon tng o ws mpog tnv h.

Ynuetwon 1.2 YvuPoiilovue ue t v uetofAntd tou I xor Ue s TNy UETOPBANTY TOU
J. Téte éyouue 6t h'(s) #0, Vs € J xon =1 () = W YuvndiCouue, eniong,
vo. ouuPorilovue to h(s) pe t = t(s) xa 10 h71(t) ue s = s(t). Me avtdv Tov
ouuPohoud o napardve TOTog Ypdpetat we §'(t) = ﬁ xou pat t'(s) = IO

Ynueinon 1.3 Arnd v nopandve onueiwon éyouue 6t h'(s) # 0, Vs € J xo
enouévee, agol 1 h elvar cuveyc, ouurnepaivouue bt f A/ (s) > 0, Vs € J 4 h'(s) <
0, Vs € J. Ytnv nptn nepintwon Yo ovoudlouvue v avtlotolyn avanopauétenon
Yetnt|, otnv deltepn nepintwon apvnTixy.

Ilpoétaon 1.1 Av 3 elvar n avarapapétpnon pag KauriAng o wg mpos Tny ouvrdptnon
h, tére 3'(s) = h'(s)7' (h(s)). Axodovidrrag Tov ovufoliopud tng onpeiwons 1.2 o
taparndve tinog ypdpetar wg (3'(s) = t'(s)a(t(s)).

Anddaén: Eivon B(s) = a(h(s)) xo and tov xavéva tne nopay@ytone odvieong anet-
AOVIGEWY EYOUUE TO TOPATAVW anoTéAecUa. <

Inueilwon 1.4 And to nopamdve uxola Bhénovue otu:
1. Av 1 « elvon xavovixt| tote xou xde avarapauétenot| e B elvar xovovixy.
2. H oyéon ‘avanopopétenon’ 610 6UVoro twv xouniley elvon oyéon twoduvoulog.

Ilpoétaon 1.2 Eotw o : I — R" a kaunddn kar a,b € I pe a < b. Téte to pnrog
Tng KaumuAng arnd to onueio a(a) oto onueio a(b) diderar and

b
Lb@) = [ (o) at.

Ilpétaom 1.3 Eotw o jua kavovikn) kaumVdn. Tote vndpyer pna avanapapétpnon
B:J— R™ g a pe ty ididenza || (s)|| = 1, ya kdde s € J.

Anddeién: Mdpe L(t) := f; [|&/ (u)||du, 6nov a € I. Eivouw L'(t) = ||/ (t)|| > 0 cuvende
n ouvdptnon L = L(t) : I — J, nov otéhver 10 t 010 5 = 5(t) elvar yvnolwe adZovoa
xon dpar éyet avtiotpogo ouvdptnon L1 1 J — I, mou otéhet 10 s 010 t = t(s). Eotw
B:J — R"noivwdeon B =aoL™t, Snh. B(s) = a(t(s)). Me autéy 1ov cuufokiousd,
éyovue 61t L'(t) := §'(t) = ||/(t)]| > 0. And v Ipbtaon 1.1 xou Ty Tnueivon 1.2
¢yovpe b1 B'(s) = t'(s) o/ (t(s)). Apat, [[8'(s)[] = [t'(s)] - [ ((s))]] = 575 - 8'(1) = 1.
o

Inuelwon 1.5 H yewuetpy epunveio Tou mapandve eivat 1 axdhoudn: av oxe@Tol-
ue 6Tt To fyvog Tng xaumOANS elvon and VAU, TOTE TEVIWVOVTAS TO VAUN QTLEYVOUUE
éva drdotnua J uixoug 600 xou To unxog e xaunving. Yrdpyet, entong, uior Tow-
TOMOYXT] AMELXOVIOT) a6 TO TEVIOUEVO VAU, OMA. To J, 0Ty xoundAn Tou GTEAVEL
xdde onuelo tou J oto avtiotoryo onueio g xouniAng. Auty elvon 1 aneixdvion 3
TOU XATAOXEVACAUUE OTNY oAmOdEET NS TEOTACTC XKoL AVTIOTOLYEl OTNY TUPAUUETENOT
0¢ TEOG Unxog T6Zou.



HMopddevypa 1.6 H xounOin ue Sidvuoua déone z (t) —p +t q €y EL avomopoé-
TPNoN WS TPoC Uhixog T6Zou Ty [(s) =p —l—sﬁ.

P
Hopdderypo 1.7 O xdxhog axtivac R pe nopouétpnon a(t) = (Rcost, Rsint) éyet
aVamopaUETENOT ¢ Tpog uhRxoc t6&ou v B(s) = (Rcos(s/R),rsin(s/R)).

Oplowoés 1.5 Mia kaunidn o : I — R" Aéyetar nr elvar napapetpiopévn ws npos
pnkos tééov, av ||/ (s)|| = 1, ya kde s € I.

Inuelwon 1.6 Mty npdln 1 nopauétenon »wg Tpog uixog 16Zou civar 3Goxolo va
umohoYLoTel SLOTL 0 UTONOYLOUOS EUTERLEYEL TNY EVPEDT) TNS AVTLOTEOPOU ULdS SOoUEVNS
ouvdptnong, PA. amddeiln g Ipdtaong 1.3. Ilop” dha autd xaw udvov 1 Hropén
(og TETOLUS AVAMUPAUUETENONG, E0TW XL VoL BEV UTOPOVUE VO TNV XUTUOXEVSCOVUE,
arodetxvieton évar ToAD yeRoLo epyoheio oY UEAETN TV XOUTUAGY.

1.2 Eninedeg xoundAeg
1.2.1 KounuAdtnto ETINES WY XUUATUADY

Oa 0plooLUE TEMTU TNV XUUTUAOTATA Yiol ENITESEC XAUTOAES TUPAUETPLOUEVES S TPOS
ufixoc t6Zou. Eotw a : I — R? eninedn xoundln nopouetplouévn ©¢ Tpog Ufxog
t6Zou. Iaipvouue 1o Stavdouata e =< 1,0 >, ex =< 0,1 >. Eotw ¢(s) n yovio
tou oynuatilel To e1 ue to ddvuoua tayvTnTac o (s). H gopd Starypaphic tne ywviog
elvon 1 avtidetn e Popdic TV SEXTOV TOu POAOYLOL.

Oplowmoés 1.6 Opilovue wg kaurvAdTnra tng KaumUAng o, TapapeTplopévng ws Tpos
_ dg(s)

pijkos tékov, Ty Ka(s) = =g~
Ilpoétaom 1.4 Eotw 3 = ao h pua Oetikn avarapapétpnon tng o mov elvar kar avtn
tapapérpnon ws mpos unkos tééov. Tote kg(s) = ka(h(s)).

Opiopdg 1.7 Eotw o : I — R? eriredn kaumidn. Tére oprlovpe tny kapumiddnta
S o wg €€n¢. Halprovpe a Oetikn avarnapapétpnon B = aoh wg npog pnkos tééov
kar opilovpe ko (t) = kg(h™1(t)).

Inueiwon 1.7 O nopandve optouodg etvon xahdg, Snh. aveldptntog Tng EMAOYNC NG
et avanopopétenong, Aoyw tne tpdtacns 1.4.

Ilpétaom 1.5 Eoww 3 = ao h a avanapapérpnon tng o.
1. Av n avanapapétpnon elvar Getikn téte kg(s) = Ka(h(s)).
2. Av n avanapapézpnon elvar apvnuixrj tove kg(s) = —Ka(h(s)).

Mpétaomn 1.6 Eotw o : I — R? eninedn xauriAn pe aft) = (z1(t), z2(t)). Tére

() w5 (t) — a5(t) 27 (1)
(V' (8)? + 25(t)?)?

Ka(t) =



1.2.2 Xtépeeg xLYNOELG TOU EMLNESOL - XAUATULAOTN TR

-

Apylovue ue xdmotoug cuufolouoile ue Staviouato: Av v=< ay,...,a, > éva

Siévuopa tou R™ 161 16 avtiotoryobue otov mvoxa othin v = (a1, ..., a,)". Otav

4 z - 4 7 7 4 4 7

évar Sldvuoua U To OXEPTOUAOTE WS Tivaxa Yo To ouuBoiiloue amhd ue v. Kdtw and
— —

QUTY) TNV AVTIOTOLYLOT], TO EOWTEPIXO YIWVOUEVO ¥ - w 300 Slayuoudtwy t1oolTol UE TO

tw.

, ’ t - =
YWOUEVO TVAXWY v w, SNA. ¥ - w= v
Enuelwon 1.8 M otépea xivion tou entnédou eivor uio amewxévion @ : R?2 — R?
mou op{letor w¢ e€fic. Oswpolue o onueta Tou R? we Stavlouata V=< x1, 29 >.
Tote

®(v) = Av + vo,

6mou A évag 2x 2 nivoxac ue AAY = I (Sn). A opdoydviog mivancac) xat vg évar otadepd
dtdvuoua. Nnuetdvouue 6t évag oployodviog mivaxag €yet detA = +1. Av detA =
1 avtuiotoyel oe otpogr xou dtav detA = —1 avtiotowyel oc oTPOPY + AvaxXAAOT.
Yuvenag ua otépea xwviion tou emnédou etvon elte uia oTpo@n + UeTAUPOPd, £lte, Uta
oTEOYT + AVAXAACT + UETAPORAL.

Opiopdg 1.8 Av a: I — R? jua eninedn xaumidn kar ® : R? — R? jua otépea
kivnon tov emmnédov, téte n kaumidn B = & o a Aéyetar otépea petardmon tng a.

Ipétaon 1.7 Eotw o : I — R? jua eniredn kaumidn kar @ : R? — R? jua otépea
kivnon tov emnédov mov avtiotoel otov opfoywrio nivaka A.

1. Av detA = 1 tdt€ Koy = Kdon-

2. Av detA = —1 ©dre Koy = —Kdon-

1.2.3 Euxieideia xotdtady) eninedwy xodmuAoy

Oczswenua 1.1 Fotw k : I — R dagopioun ovvdptnon. Toéte

1. Trdpyea kauridn o : I — R? mapapetpionuévn wg tpog unkog tééov e ke = k.
2. Av B : I — R? kaumiAn rapapetpiopévn g mpog pijkog tééov pe kg = K, téte
vndpyer pa otépea kivnon tov emnédov ® : RZ2 — R? mov avtiorowel atov opfoydvio
rivaka A, pe det A = +1, téroia dove = P o a.

1.3 Koaundleg tov yweou

1.3.1 EZwtepuxd yLvouevo

TrcsvﬂuuLCoups XATOLOL TEAYUOTA YOl TO EEWTEPIXS YIVOUEVO &ocvuopomov TOU YWPOU.
—

Eotw v, w Sraviopara Tou yoeou. Téte to efwteped yvouevo v X w elvan évol

SLO(VUG[J.OC TOU YWPOU TOU LXAVOTOLEl TIC TOROXATE BLOTNTES.

— — , — —
1. To v x w eivan x&deto oTor v o w.

— — — — . , , , , —
2. lvxwl]|=|]v||||w]lsind, énouv O n uxpdtepn Ywvia Tov Savuoudtwy v
ol W
— — — — —  —
o xw|=I[v[P[w]?=(v-w)?



— —
4. v x w= 0 av xou Uévov av To v xor w elvon ouyypouuxd. Otav dev eivar

—  —

OLUYYPUUULXE, TOTE TO ¥ X w elvon éva Stdvuoua xdeto oo eninedo nou optlovy
— —
ToL U xon w xon 1 opd Tou xardoplletar and Tov xavéva Tou deZldboTpogou xoyhia.

5. Av v=< T1,22,T3 >, W=< Yi,Y2,Y3z > T6TE UV X w=< T2Ys — T3Y2,T3Y1 —
T1Y3, T1Y2 — T2y1 >.

6. 2 x(V +w) =2 x U + 2z x w. Eniong,avcERtérsc(Uxw):(cv

— = — —

Optlouue enfone 1o uxtd YvoUevo TV Slovuoudtoy 2, v, w o 0 z (v X w).
Loy el ot

— — — — — —

2 (Vxw) =v-(wxz)=w-(z x v).

— — —
Enlong, av 2=< 21,29, 23 >, v=<21,%2,23 >, W=< Y1, Y2, Y3 > TOTE

Z1 22 Z3
— — —
z (v xw)=det| z1 x9 w3
Yyt Y2 Y3

1.3.2 KokTUAGTNTA XUATUAGY TOL Y WEOL
O UEAETACOLUE TOPA XUUTOAES TOU YOEOU.

Oplowoés 1.9 Eotw o kaumiAn tov xY@pov Tapapuetpiopuérn w§ mpos Hnkos toéov.
Téte opilovpe Tnr kaprvAdTnta s o and tov Tmo Ka(s) = ||a”(s)]].

Snueiwon 1.9 1. O nopandve optoude eivar ouuPBatodc UE THY TERITTWOT TOU O-
ptouol tne entnedng xoumiing, uéypet mpooriuou. O 0ploUdS NS XAUTUAGTNTOC
Tou dhoaue Yo eninedeg xaunvieg dev umopel vo yetagepiel yio xaundieg oTov
Y @0 dLoTL Yo 300 StavdouaTa TOU YOEOU SV UTOPOUUE Vol 0plooVUE YoVid TV
Stavuoudtwy Ue ‘Qopd avtiletn Twv e T®y Tou poloytol’.

2. H xaunuiétnra dev eloptdtar and tny napauétenon. Ani. av f = a o h eivon
ULl AVATOROUETENOT TNG (¢ TOL EIVOL XL UTH| TURUUETENOT WS TEOS UHX0g TOE0U
t61€ Kg(s) = Kalh(s)).

Av tdpa n xauniin a éyer avdaipetn tapauétenor ToTe 0pillouue TNV XUUTVAGTATA
™ ne TNV Pordeta wiag Vet avamapauétenone B = a o h wg npog Unfxog T6&ou,
Snh. opilovue ko (t) = Ka(s), 6mou s = h=1(t). Ilpaxtixde 1pdnoC LTOAOYIOUOD TNC
xaunuAoTNTOC SideTon Amd TNV TaPAXATK TEOTACT).

Ilpotaom 1.8 FEotw a kauriAn pe aviaipern mapapérpnon. Tote n kaumnvAdrntd

¢ dldetar and tov TUTO

[l > "]

113
[le/]]
Ynueadvovpe ot av n o elvar tapapeniopévn ws npos punkog tééov, tdte o tapandve
TT0§ amdonoieltal otov TITo-0p1oud TNS KauTuAdTnTag ke = |-

Ro —



1.3.3 Ioopuetpleg TOL YWEOL-KAATLAGTN TR

M toopetpior Tou Yopou eivar uio amexévion @ : R3S — R3 nou opiletor wg e&c.
—
Ocwpodue to onuela Tou R? we Stavdouata v. Téte

®(v) = Av + v,

6mou A évac 3 X 3 mivoxac e AAY = T (dnh. A oploydviog mivaxog) xou 170 éval
otalepd Srdvuoua. Oa éyovue 6Tt det A = +1.

Mpétaon 1.9 Eotw a : I — R3 jna kaumidn wov ydpov kar @ : R — R3 jua
wopetpia tov ywpov. Tote ko = Kpoq-

1.3.4 IIhaiocio touv Frenet

Eote a xounihn napauetplouévn we tpoc ufixog t6Zou ue a’’(s) # 0, Vs. Tid xdde
s optlouue Ttpla wovadiaia Staviouata Tou anotelolv oploxavovixt| Bdon oto onuelo
a(s) Tou yopou. Autd elvon tor e€fc: ta=ta (s) :=a’(s) (ro epartduevo hdvvopa),
Noa=14 (s) := % (to kUpio kddeto drdvvopa) xou ba=ba (s) =t (s)x 1N (s)
(to devtepetor kdleto dravvopa B dikddetog). Ta napandvew Stavhouato antoTEAODY
oe x&de onueio as) to Aeybuevo mAaiow Frenet tng xoumiing. Otav 1 xoaundAn o
€yet audalpetn nopauétenon tote opllovue T Tapandve Staviouata Ue tnv Pordeta
wtag Vetinhg avamapauétonons S = a o h g a g mpog unxog t6Zou. Ou €youuc
ta (t) =tp (s), Na (t) =Np (s), ba (t) =bg (s), 6mov s = h™}(t). O mponcrxde
TpoTOC MoV unohoyilouue To Tc)\oamo Frenet yo xocwcu)\n o e auﬂwpsm napapstpnon

/
X
Baoiletar oTOUC TORUXATK TOTOUC: ta— ||a’H’ ba W, Wa—ba X ta

1.3.5 Xteédn xoundAng

O oploude g oTpédng Uag XaUTUANG TUPUUETPIOUEVNS WS TEOo¢ Unxog T6&ou Baot-
Ceton 0TNY ToEAXATR TEOTIOT).

Ilpéraocn 1.10 Eotw a kaunidn tapapetpiopnévn wg npog pnkos tééov e o(s) #
—/ —
0, Vs. Téte b, (s) = A(s) Ma (s), A(s) € R.

Optoudg 1.10 Eotw o kaumnidn ntapapetpiopnévn og npog pfikos tééov ue o (s) #

0, Vs 0nA. ka(s) > 0, Vs. Tére opilovpe ws otpédn tns a Ty 1o(s) = —A(s), drov o
—/ —

A opionike oty napandve npéracn 1.10. Ernopévas da éxovpe b, (s) = —Ta(s) M

().

Av topa ), ue Ko(t) > 0, Vt éyer audalpetn avarnopouétpnon téte opilovue
v oTEEYN, OTWS XAt 0TV TEPITTWON TNS XAUTVAOTNTAS, dlar UEGOL NG OTEEYNS ULag
Vet avamapaUéTenong g o wg mpog uhxog té&ou. H otpédn xatd xdnoo tpémo
UETEAEL TO TO00 améyel 1 xoumOAY and To vor efvor Utor eninedy xounUAT, Snh. vor avhxet
0€ %4nolo eNiNESo TOU YWEOU. LyYETd UE AUTO €YOUUE TNV TUPUXATW TEOTACT).



Ipértaon 1.11 Eotw a kauniAn ue rqo(t) > 0, Vi. Tdte n o elvar eninedn av

— —

ka1 povov av 1,(t) = 0,Vt. Ye avtijy wnr mepinttwon, to davvopa bo (t) =4 elvar
otalepd (aveEdptnro tou t) ka1 €lvar to kddeto Bidvvopa tov emnédov o onolo avijkel
n KapumiAn o.

[Mpoxtindg tpdmog uTohoylouoy g oteédng dideton and TNV nopuxdTw TEOHTAOT).

Ilpétaon 1.12 1. Eotw o kaumUAn napapetplopévn g mpos unkog tééov. Tote n
o' (o xa'")
[la1?
2. I'evikdtepa, av n kaumiAn o éxer aviaipetn napapétpnon tote n otpédn tng didetar
o (o xa!"")

oTpéhn tng didetar and tov Timo T4 =
pepmn TS a

amd tov TUmo T, =

Téhog 1 ovuneptpopd T 6TEEYNC XaTw and WoUeTpleg Tou ypov didetar and TNV
e&n¢ mpoTOOT.
Mpétaon 1.13 Eoto o : I — R? ja kapmidn tov ydpov kar @ : R? — R3 jua
1wopetpia Tov ywpov Tov avtiotolyel otov opPoyivio mivaka A.

1. Ay detA =1 téte T4 = TPhon.
2. Av detA = —1 ©dte 7o, = —TPoan-

1.3.6 TUnot tov Frenet

Eoto o xaunOln napauetptouévn g mpog uixoc 16Zou Ue kq(s) > 0,Vs. Ot tonot
tou Frenet eivon o e€1c.

—/ —

ta = FKala

—/ — —
na = —KRq ta +Ta bOé
—/ —

bo = —Talla

Otav n a €yet avdaipetn mapauétenorn téte ot tomoL tou Frenet elvon ot e€¥q.

—/ —

ta = KaV Mg

—/ — —
Ny = —KaV ta +TaV ba
—/ —

ba = —TaU Na,

6mov v = |||  TogdTnTaL

1.3.7 EuxAeideia xotdtady) XxoUTUAGY TOU XWEOL

Oehpnua 1.2 Eotw k, 7 : I — R dagopioues ovvaptioegs pe k(s) > 0,Vs. Tdre
1. Trdpyea kaumidn o : I — R3 napaperpiopérvn ws mpog pjkos tééov e ko = K
KAl Ty =T.

2. Av B : I — R® napapetpiopérn wg mpog punkos tééov e kg = Kk ka1 73 = T,
tdre vndpyer pa wopetpia tov yapov ® : R? — R3 rov avniorowel atov oploydrio
mivaka A, pe det A = +1, téroa dote f=Poa.



2 Emigdveieg

2.1 Enovdindrn and anctpootixnd AoYLouod

TreviuuiCouue o€ auTAY TNV ToEdYPAUPO 0pLOUEVA VewpuUaTa Xt cLUUBOAIoUOVS Ao
Tov amelpootixd Aoyoud. Eotww U, C R" éva avowxté tou R™. M anewxdvion

O : U, — R™ éyer tny popph ©(z1,...,25) = (fi(z1,.. . 20), ..., (21, ..., T0)),

émov fi(x1,...,2n) : Uy — R ouvaptioec n uetofintdy. Trodétouue and €36
xar mépa 6Tt OheC ot amewxovioels xar cuvapthoels eivon (anelpwe) Stagopliowec. O
ToxwBravée nivaxog tne @ oto onueio P = (a1,...,ay) eivor 0 m x n nivoxag

of1 0f1

g (P) o g=(P)

Dop =
Ofm Ofm
G (P) . F(P)

Koaog to P uetafdihietar oto Uy, 0 nopandve tivaxog, tou tov cuufolilovue ue DO,
€YEL OC OTOLYElOL TIC CUVAPTHOELS gj:? (1,...,2n). Ovolaouxd o loxwPiavéc rivoxag
J

D® etvon 1y GUANNOYY OAWV TOVY UEPLXGY TOQXYWY®Y TOL GYETI{oVToL UE TNV AMEXOVION
P.

Eotw topa V,,, € R™ avowxtd tou R™ nou neptéyet to nedlo ey g @ xon
UV, — R® wa anewxoéviorn. Tote unopd vo ndpw v obvieon Yo @ : U, —
Vin — R®. Av P € U,, t61¢ €youue

Télog, éotw D xou D' 800 avowxta tou R™ xou h : D — D' uia Sragopiowur,
1-1, enf amewdvion. Téte 1 amewdvion h1 @ D' — D elvar Sagopiowun ov xou
uovov av detDhp # 0, yia xdde P € D. Ye auth v nepintwon Yo €yovue ot
D(h™")q = (Dhy-1(g)) "

2.2 Emu@dveleg O TAQUUETRELXY) (LOPPY|

, 3 , ;. , ; ,
Mo empdvetar S touv R?, o€ nopoauetpwes| wopen, eivon, xot’ apyds, wa dtapoplioun
anewxévion @ 1 D — R3, énov D ebvor éva avoxtéd ouvextind yoplo tou R?) .y.
D = R?, 10 eowtepind evég dioxou, 10 ecwteptnd evdc naparinioypduuou. To ‘xat’
apydc’ oTov mopandve optoud Yo To Sleuxpvicouve 0TV GUVEYELL.

Ynuetwon 2.1 And e3¢ xou népa Yo cuuPorilovue pe D €éva avoixtd GUVEXTIXO
ywelo Tou R? drwc nopandve.

H amewxdvion @ éyer ty wopph ®(u,v) = (z1(u,v), z2(u,v), x3(u,v)). XuuPo-
ACovue ue X (u,v) t0 avtiotoryo didvuoua Véone. IloAhéc gopéc Vo avapepbuacte
xatoypnotxd oty eéva P(D) o empdveta otov yopo. Ipéner duwe vo éyouue
ur OV OTL 1) EMLPAVELY, OF TUPUUETPLXT LopYT| OTWS TNV oploaue, Sev elvon UbVOV TO
obvoro ®(D) adhd xon 1 Topouételot Tou Tou xadopiletar and tny anewxdvion .

HHopddevypa 2.1 Ay f: D — R wa ocuvdptnon 80o uetaSAntoy téTe 1) entpdveLa
®: D — R ue ®(u,v) = (u,v, f(u,v)) elvor 10 ypdopnuo tne f.



Mopddetype 2.2 Hemgdvetoa @ : Rx (0, h) — R3 ue ®(v, 2) = (Rcosv, Rsinv, 2),
6mov R > 0, h > 0, elvor évag xOhwvdpog ue axtiva R, Olog h xou d€ova ouuuetplog
oV z-dEova.

4 /4 7 7, — —
IMopddetypa 2.3 Eotw O nopyr twv aldvey xat P onuelo tou ywpou. Eotw wi, wa
Staviouata Tou YOEou Yoo aveldptnta. Tote n emgdveta ue Sidvuoua Héong
= 3 — — z 7 z 7 .

X (u,v) =OP 4u wy +v wo elvon 10 eninedo mov neptéyet 10 onuelo P xar extelveto
— —
and 1o StavioUaTa Wy XKoL Wa.

Hopdadetypa 2.4 Av f:(0,1) — R wa ouvdptnon utog petaintic ue z = f(x)
té1e 1) amewévion @ 1 D — R3 ye ®(u,v) = (ucosv,usinv, f(u)) optler Ty empd-
Vel Tou TpoxOnTeL 6Tay TeptoTeédouue To Yedgnua tne f Ylpw and tov z-dova. e
autd To ToEddetyua, v eivar 1 ywvio mou oynuatilel o z-d&ovag ue TV TpoBoAt| Tou
dtaviouartog Véomng oto xy-eninedo xou u eivar 1 andotaot Tou onueiou TG EMLPAVELQ
and tov z-dZova. To D eivar 1o (0,1) x R. H noparndve empdveta neprypdpetat,
entong, xou and v anewévion ¥ : Dy — R3 ye U(z,y) = (z,y, f(1/22 + y2)),6m00
Dy ={(z,y) e R?, 0 < 22 +y% < 1}.

HMopddetypo 2.5 H  emgdves @ @ R —  R3 ue d(u,0) =
(Rcosucosv, Rcosusinv, Rsinu), émou R > 0, eivan wd ogaipo axtivac R.
Ed®, v etvar 1 ywvia tov oynuatiler o x-d€ovag ue v mpoBol| tou Staviouatog
Véong oto xy-eninedo xou u elvon n yowvia mtov oynuatilet n tpoolt tou Staviouatog
Véorne oto xy-eninedo ue 16 ddvuoua Véong.

[Mopatnpdvtog to endueva tapadelyuato PAETOVUE OTL O TUPATAVL 0pLoUOS TOMAES
popéc dev avtamoxpiveton o€ auTd ToL StoucNTIXd XaTaVooUUE we uta (hetar) emtpdveto.

Mopdderypo 2.6 H aneixdvion @ : R2 — R3 ue ®(u,v) = (0,0,0) éxer og exdva
0 onueio (0,0,0) nou Tpogavee dev unopei vo Dewpniel emtpdveto.

Hopdderypo 2.7 Av oo nopandve Tapdderyuo 2.3, Tdpouye wi=wsy TOTE 1 AREL-
—

xovion, ¢ didetan and to Sdvuoua Véorng X (u,v) =OP +(u 4 v) w) 7woU TAPIOTY

v evdela Tou Tepvdet and to onueio P xon éyet Ty diduduvon tou daviouotoc wy.

Hpogavie obte autd unopel vo Yewpniel entpdveta.

Mopdderypo 2.8 H anewdvion @ 1 R? — R3 ue ®(r,¢) = (rcose, rsing, )
elvon évag xwvog ue xopuet oto onueio (0,0,0) tou dev unopel va Yewpniel we Aela
ETLPAVELDL.

[Tpéner ouvende vo BeAtiwoouue Tov opandve oploud, Balovtag uta ent Théoyv
ouVIXN OUAAOTNTOC, WOTE VO AVTIOTOLYEl OE AUTO oL SLncVINTIXS XATAVOOUUE WS
wtar (hefor) emtpdveto. H ouviixn auth eivor 1o avdhoyo tne ouvidixne ‘xavovixdtntac’
TV xaunvlov, B, Opoud 1.3, xou opileton pe ™V YpNoTN TOV XUUTUAGY NG
entpdvelac. Eotw, howmdy, ® 1 D — R3 o emodveto xou o @ I — D ot eninedn
xoumOAn e (yvog uéoa oto ywelo D. H xoumdhn didetar and tino tng uopyrc
a1(t) = (u(t),v(t)). Téte n odvdeon a = Poay : I — R3, ue at) = ®(u(t),v(t)),
elvow utor xoumOAn Tou Ybpou UE (yvog mavew oty emgpdveta.  Tétoeg xaunidieg



Aeyoviou emgaveaiakés wkaumides. H ouvdixn ouohdtnrog mou [Bdlovue yior tny
empdveLla etvon 1) e€ng:

YYNOHKH (K): Av n a1 : I — D elvar ua kavoviki) kaumndAn tdve mpémer
kai n empavelakn kaunidn o := ® o ay va elvar pa kavovikn kaumiAn.

Emgdvelec mou ixavomooly TNy Tapamdve cuvirixn AEYOVTOL XOVOVIXEC ETLQA-
VELEG X0l OTWE XL OTNY TEPITTWON TOV XOUTUADY OTOV OVUPEPOUNCTE OF EMLPAVELES
Yo evoolue xavovixée empdvelec. Eyouue enouévng tov optoud:

Opiowdg 2.1 Mia (kavovikn) emgdvaa S wov R3, oe napaperpikii poper, efvar ja
dragopioun aretkévion ® : D — R3, drov D elvar éva avoixtd ouvvektikd ywplo tou
R2, rov ikavonoiel Ty ovvinxn (K).

A¢ enodndedoouue topa Tt xavéva and to mapadetyuota 2.6, 2.7, 2.8 Sev wxavor-
notet v ouvdfxn (K). T 1o nopdderypa 2.6, ndpe O¢ aq : I — R? pio onotadrinote
xavovixt| xounOAn. Tote n o elvon otodept| xou dpar oyt xavovixr. T'ia to nopdderyuo
2.7, mdpe ¢ a1 1 I — R%Z 1wy ay(t) = (t,—t). Tédte néh 1 a ebvor otadepr. Do
T0 mapdderyuo 2.8, mdpe O¢ a1 1 I — R x (0,h) v ay(t) = (0,v). Téte, eniong,
N a eivan otadepr|. Iopatnpodue duwe 6Tt xou 6To TMopdderyua 2.5 Tng ogaipoc, ma-
e" 6ho mou T mEdyuaTo QafvovTon EVIAEEL, OTNV TEAYUATIXOTNTA UTAEYEL TPOBANUL
ot onuetor N = ®(Z,0) xou S = ®(—%,0). Ipdryuort, népe o¢ ay : I — R? v
ai(t) = (£35,t). Tote ndh n o eivor otadepr. To mpdPinua mou undpyet €36 Sev
elvon TpoPBAnua TNg ogaipag 1 omota elvon éva ‘wpato’ uToalvolo Tou ywEoL, ahAd TOU
TPOTOL ToPAUETEIONS TS, OMA. Tng amewdviong P mou v meprypdgpet. Ilowd eivon 7
YewUeTEY cpunveia Tou mpofuatog oe autd ta onueio Yo To dolue Aiyo mopaxdTw.

Ty ouvéyeta Ya Bpoldue uia mo mpoxtxd| epunvela tne ouviixne (K). Eotww
®: D — R wa empdvela tou yodpou ve ®(u,v) = (z1(u,v), z2(u,v), 3(u,v)).
To Sdvuoua Véong X (u,v) éyer g dec ouvtetayuévee dnA. X (u,v) =<
z1(u,v), x2(u,v), x3(u,v) >. Autéd eivon ura Stavuouatxy ouvdptnorn. SvuPoli-

Coue TIg UEPXES TORAYWYOUS TNS SLAVUOUATIXAS GUVARTNOTNG X (u,v) g e&he

0X _ 0x1 0xo 0xs
au (U,U) au (’LL,U), au (U,U), %(U, U) >,
0 X  on Oy O
BB (u,v) v ( ) )7 E( ’ )7 E( ) )> .

Av oq : I — D wo xoundhn ue aq(t) = (u(t),v(t)), vrohoyilovue 1o didvuoua
ToyvTnTag TG entpavetaxic xouniine a = ® o ay. Eyovue at) = P (u(t), v(t)) xou
amd TOV XAVOVA TApAYWYLoNG OUVIETNG AMELXOVIONG, To ouYXEXPLUEVA and Tov TOTOo
(1), éyovue 6Tt
9 X 0 X
/(1) = 2 (ult), 0(t)) - (8) + S ), w(0) (1)
Y& ouvtouoypapla,
90X , 0X
/ !/ !/
=2 Ty, p
o= u + 5 " (2)
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Enpsimc’q 2.2 Eow (a,b) € D. H yeouetpixn epunvela tov Slavuoudtwy @(a b)

XOolL 8—((1 b) etvar n e&fic: Iladpvouue tig xcchu)\z-:g o1l — Dxawag: I — D ue
oq(t) (a+t,b) xon as(t) = (a b+t). Téte and tov im0 (2) éyovue bt (Poay) (0) =

%)u((a b) xar (P o az)'(0) = %—f(a b). ITo yevixd, av A\, u € R, émov (A, u) # (0,0)
X0l XATAOKEVAGOUUE TNV xocurcu)\n axy i I — D ue ay,(t) = (a + X, b+ ut) tote

(®oay,) (0)= %%5 (a,b) - A+ BX(a b) - p

Ot xoumOAeg oy, NG Topamdve onueiwong etvon xavovixée. o va ebvar Aowndy

] srcupdcvucx O xavovixh) V& mpénet, yia xde (a,b) € D, va éxoups %ff (a,b) - A+
%f(a b) - #H,V()\,,u) # (0,0). Ank. to Staviouatoa %—X(a b), aX ~(a,b) Yo mpéner
va efvan ypouutxd aveEdptnta, Yo xde (a,b) € D. And v &y psptoc av oy VEL TO
tehevtado, T6TE and Tov THNO (2) ouunepaivouue GTL oV N XAUTUAY ap €lvor xovovix),
dnh. o/ (t), v () Syt xon o dho undév Vt € I, téte o (t) #H,Vt € I, k. n xoumOAn
a = ® oy elvar xavovix. Eyovue emouéveg tny nopaxdten tpdtooT

Ilpotaom 2.1 H emgdrea S mov didetar o€ napayetpmn ]Jop(pn arétpr ® : D — R3

elvar kavonikn, av kar pévov av, ta Saviouata %—ff(a b), %)v( (a,b) etvar ypa}iyma

avekdptnta, ya kdde (a,b) € D. loodvaua, av kar pdvov av, %)u( (a,b) x BX ~-(a, b) 7é0

yia kde (a,b) € D.

Ot empdveleg mou uehetodue Yo €youy Ty nopandve Widtnta. e xdde onuelo e
empdvelog optlovue Tar TapaXdTw:

Oplopég 2.2 Eotw empdraa S mov opiletar ard tny & : D — R3 ka1 P = ®(a, b)
éva onpelo Tng.
1. (Movadaio) kddeto Srdvvopa tng emedrveaas S oto onueio P elvar to

- G (a,0) x B (a,b)
Vi = B S
155 (@.b) x ¥ a.)]

2. Egartopevo eninedo tng emedrveaas S oto onueio P elvar to eninedo mov hiépyetal
—

arnd to P ka1 éya wg kdleto ordvvopa to N (a,b).
3. E(paméyer/o oudvvoua tng emepdreias S oto onueio P elvar éva ordvvoua kddeto

ot0 N (a,b).

Ynuetwon 2.3 To oclvoro TV epantduevwy Slovuoudtwy oto onuelo P tne entpd-
vetog S amotehel évay ypouuixd undywpo tou R3 Sidotaone 2. Av epopuboovue éva

€QATTOUEVO Bdvuoua 6To P 161e, we Sidvuoua xdeto oTo N (a,b), Yo etvar Stdvu-
OUO TOU EQPOUNTOUEVOU ETUTESOV. AV AOLTOV T0 UETAPEPOLUE OTNV dpYT TV a&OVLY
161¢ Yo Pploxeton o010 Tapdhhnho eninedo tou egantouevou emnédou tne S oto P mou
dtépyetan amd TNV apy T TwV aZovwy. Enouéves o Ypauuxds ymeos 1oy EQATTOUEV®DY
Stavuoudtwy avtiotoryel oTov SBIAoTaTO YRouULXd YGEeo Tou 0plleTon »S 1) ToEdAAN-
A1 UETAQORd otV apyh TV a&dVeY Tou egantouevou emtnédov g S oto P . Ou
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ovuPohiCovue autoy Tov Ypouuxd yopeo ue TpS xou 98 tov ovoudlovue eritedo twv
epantipevwr dSavvoudtwy s S oto P. Hocpocmpof)us ot and my npdtaon 2.1 o

TpS éyet Bdom, o¢ ypouuxde Ywpog, To Staviouota %ff (a,b), aX ~~(a,b).

Hopdderypa 2.9 Eotw S o x0hwvdpoc @ x (0,h) — R? ue ®(v,2) =
(Rcosv, Rsinv, z), 6mou R > 0, énwe oto0 TEO(pd(SSLY{J.O( 22. Eow P = ®(5,0) =
(0,R,0). Téte 2X(Z,0) =< —R,0,0 > xou %%( ,0) =< 0,0,1 >. Suvende

N (3,0) =< 0,1,0 >. To egantbuevo eninedo oto P eivar 10 y = R, 10 8¢ o-
vtiotolyo eninedo 1wy epantéduevey Stavuoudtwy eivar 1o y = 0.

Iopdderypa 2.10 1o nopdderyua 2.1 tou ypaghuatog S cuvdptnong, ue ®(u,v) =
(u, v, f(u,v)), éxovue bt

dX af
it 1. 0. =L
ou IR W
0 X of
va 1. 2L
ov <0 L ov >
P P
N = a£> 8ufv’ 1>

Vo @ @

To eqantéuevo eninedo oto onueio P = (a,b,f(a, b)) etvar To —%(a b)(x —a) —
%(a, b)(y —b)+ (2 — f(a,b)) = 0, 10 3¢ eninedo TpS TV QanTOUEVOY SavUCUITOVY
Tou ypagpAuatog oto onueio P eivar 1o —%(a, b)xr — m(a byy+ z=0.

Iopddetyua 2.11 Ag dewprioovue thpa TNV o0Qalpa OF TUPAUETELXT ULOPPY| OTWG
oto mopdderyua 2.5. Toéte ota onuela N = &(F,0) xou S = ®(—7,0) éyovue bt

%—f(:ﬁ:%, 0) =< 0,0,0 >. Zuvende av npoota)\ooVUE 6E aUTd To oNUEld VoL 0ploOUUE
10 %dleto Jdvuoua OTwC oToV 0ploud 2.2 TéTE TAlPVouUE TO UNdEVIXS SLdvuoud.
Ouwe 1 ogalpa, KOS YEWUETELXO YU, £YEL TEOPAVKS UN UNSEVIXG xdeTo Stdvucua
ot TOPATAVL onuela. ATAOC 1 TopaUéTelon Tou €YOouUE TEPEL SEV elval XOAT) o€ AUTA
Ta onueta xou étot dev umopolue var oploouue To xdeto ddvuoua ue Ty Bordeta Tng
oLYXEXPLEVTC Topauétenonc. Me authy TV €vvola 1) TOpUUETELOUEVT ETLPAVELN dEV
elvon xavovixt|. Xnuetdvovue 6Tt av teplopicovue v @ oto ywelo D = (—5 x5)xR
t61e 1 enLpdveta elvan xavovixy| (BéBara 1 etxdva auThS TNg ametxovioTg eivon 1) ogaipa
extéc v onuelwyv N, S). Ac vnohoyloovue 1o xdeto didvuoua ota onueia e
ogaipoc (Sragpopetnd and ta N, S). Eyouvue,

®(u,v) = (Rcosucosv, Rcosusinv, Rsinu),

—

0X . . .

i < —Rsinucosv, —Rsinusinv, Rcosu >
u

8 —_—
X .

e = < —Rcosusinv, Rcosucosv,0 >
v
e . . 1 e
N = — < cosucosv,cosusinv,siny >= —— X .

R
Yuvenwe 1o xdeto Sidvuoua ota onueia g ogalpag €yel Ty Sieduvon g axtivag,
UE QOopa TPOG TO XEVIPO TNS GPaipaC.
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3.3 Metproelg oc eEMLPAVELES - 1) TREWTY VEUEAELWONG (ORGP
3.3.1 Mnxn ETLPAVELAXDY KOYATUARDY

Eocto 6t 1 emgdveta S 3idetor and v @ : D — R3 xou éotw oy 1 I — D yia
xoumONy ue aq(t) = (u(t),v(t)). Tote yu U entpaveto xouniodn o = ® o oy

éyouue and Tov t0no (2) 6t o 85,),5 u' + 8X v'. Buvende,

8 X o X

m2 / . Z 2

el = (G w5 V) (G v+ 5, )
OX o axax X o

= 5P ot R SRy S 2

LUVET®S T0 UHX0S TNG EMQPAVELOXNS XUUTUANG o and To 1 070 to dideton amd

zie) = | \/H\P w2 420X 0X O o gy
t ou Ov ov

2 z 2 /. ’ ! / / /
6mou ot Ueptxéc nopdywyot extiolvTon ot onueio u' (1), v’ (t) xar ot v, v’ oto0 t. Eotw
TOPA

0 X
B = 12X w2
d X 0 X
F(“?”) = T(U,’U) : W(ua U) P
oX
G(“?”) = HW(U,’U)HQ

Yuvendg av ap : I — D uia xaunOAn TOTE Yot Vo UTOAOY{oW TO UNMXOC NS
EMLQAVELAXNS XUUTUANS P o g, 0 pwévo mou ypetdletan var Yvopile eivar, extég and
™V ai, T Tpelg mapandve cuvapthoes B, F,G.

Enueiwon 3.4 Eotw (a,b) € D. TuuBohilovue pe T(q 5D 10 0Ovoro v Siovu-
oudtwy tou R? 1o onofa to Yewpolue b1t apyilouy and 1o (a,b). TuvuPorilovue ta
otoyela tou Ty D pe < u',v" >. O ovyPolouds wgeihetar oto 61t Déhovue va
oxentopaoTe 1o ototyela 10U T{qp) D wg Staviouata taydtnrog 6to (a,b) xaumuAdy
ay : I — D. Autdg mpogavag etvar évag SIBLAeTATOC YRoUUIXOS YOEOS l6OU0R(YOS UE
tov R2. Ay P = ®(a,b), onueudvouye 4Tt uTdpyEeL Ula QuoLohoy iy loouopaic UETaE)
TRV YPoUUIXOV YWY T{(qp) D xor TpS nou Si8etor and Tov YpauuXd LGOUOPPLOUG

mou otéhver 10 < U, v >€ Typ D oo %u (a,b)u’ + aX(a b € TpS. To 6m
Tcocpomoww omswcowon elvo loouoppLoude npoxinTeL and To YeYovdg 6Tt ol Starviouo-

o a—u(a b), %f(a b) eivar Bdon tou TpS, PA. onueiwon 2.3. Me dhha Adyar, av

<u,v" >€ T(qp)D elvor ddvuoua taydTag Tne xoaunding ap : I — D oto onueio
to ve ai(ty) = (a,b), téte Ue TOV TAPATAVW GOUOPPIOUS oWTé TdEL 6To Sdvuoua
toyOtnrag (P o ) (to) e empavetaxic xauniine a = @ o .
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'Eotw(a,b) € D. Opllouue v anewxévion Igp) : Tiap D — R ye
Lo p) (v, v") = E(a, b)u'? + 2F (a,b)u'v' + G(a, b)v2

Xpnoonotdytag TOAATAACIACUS TVEXWY, 1) TUEATAVG YRAPETOL X0 WS

E(a,b) F(a,b) u’

A — ’ ’

I(a,b)(u V) = ( wov ) < F(a,b) G(a,b) v’ .

H Iqp) ebvon emouevos pua tetpaywvia] poper xa ovoudletan mpwtn depeAicsdns
Hope1} Tng empdvetag 6o (a,b). Otav tdpa dideton wia eninedn xauniin oy : I — D

ue o (t) = (u(t), v(t)) téte ovuPoriloue ue I, (t) v ouvdptnon I, : I — R nou
dideton amd

Lo, (t) = E(u(t), v(t) w'(t)* + 2F (u(t), v(t)) ' (t)0'(t) + G (u(t), v(t)) v'(t)?.

Truewdvouue 6t av aq(t) = (u(t),v(t) ue ai(to) = (a,b) xo déoovue v =
u'(to), v = v'(to), 61 Ioy (to) = Tiqpy(u',0"). Me awtév 1oy ouufokiousd €youue
ot

[lo/ (D17 = La, (¢)- (3)

Enouéveg
LitE? = \/ a1 dt (4)

Tuyvd, btav 1o (a,b) 1o éyovue oroa‘)sponomost, ouufohiCovue Ty I (g mo anhd
ue I Ovdiétntee g I(a,b) X0l TV EUTAEXOUEVWY cuvapThoewy E, F, G elvar ol e€1c:

LAy < ;v >#<0,0 >, téte I (v/,v") > 0. Hpdyuat, av ay : [ — D
xounOAn pe a1 (t) =< a +tu', b+t > to1e Iy g (u',0") = [|(® 0 1) (0)[| > 0,
ST elvan xavovixt| xaunOAn. ‘Enouévwe 1 mpdtn YeueAwdng wopet ivar uta
YeTind 0ploUévy TETPOY OVIXT, LOopQ.

2. E(a,b) >0, G(a,b) > 0, dtbétt xavéva and ta Staviopota %X (a,b), %—ff(a b) dev

elvor To undevixd dtdvuoua (elvon ypouuixd aveldptnta Staviouota).

3. Eyouvue
9 X o X
E(a,b)G(a,b) — F(a,b)” = || ™ (a,b) x 50 (a,b)]|* > 0. (5)

Ynueidvouue 6tL 1 teheutaia toodtnTa elvon VeTiny StdTL N emipdvera efvon xo-
vovix.

Ynuetwon 3.5 And ta nopandve €youue 6Tt To UHxog Tne xoumiing o = Poay and
10 t1 €w¢ TO ty dideTon and

L(a) = \/Tdt /tQ\/(u’ UI)(?Z)(Z)‘”’
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6mov toe v/, v extpolvron oty Véom t xon tor B, F, G oty ¥éon (u(t),v(t)). Tnuetd-
YOUUE OTL T0 Umxoc e xaunihng aq(t) = (u(t),v(t)) and 10 t; éwe To to dideton

and
to to 1 0 /
L (ay) = w'? +v'2 dt :/ ) ( ) dt .
t t 0 1

) xadopllel 1o néoo ahhdler To URxog tng eninedng

F
F G
XAUTOANG a1 %3t and TNV anewxovior D.

YUVETWC 0 Tivoxog <

Hopddetypa 3.12 Ta tov x0Awvdpo, BA.  nopdderyua 2.2, €yovue 61 E(v,2) =

E F R% 0
2 7
R* F(v,z) = 0, G(v,2z) = 1. Yuvenwc < I G> = ( 0 1 ) Av )otndy

népouue TNy emtgavelond xaunvin a(t) = ®(v(t), z(t)), éxouue bt

L (a) = \/R% ()2 dt .

Enuetwvouyue 6t 6tav R =1 t61e 1) cxrcstxéwon ® Bev ahhdlet ta uhxnn. H yewuetpun
gpunvelo autol elvan dtL 1) anetxdvion anhd ket 10 R? nédve otov xOhwvdpo.

IMopdderypa 3.13 Av ndpovue 10 Ypdgnua ouvdptnong, PA. mapdderyuatoa 2.1 xan
2.10, téte

B = <10, s =iy

) of of _ 0fof
F(u,v) = <108—><Olav = 5090
) = <o spory Fy

Av howndy ndpovue v entpavetoxt| xaunihn a(t) = ®(u(t),v(t)), éxovue o6t

to af
t2 2
L (a /tl \/1+ (G2 + (5% dt

6mou oL uepxéc Topdywyot elvar extiunuéves oto onueio (u(t),v(t)).

3.3.2 T'owvia uetadd EMLPAVELAXDY XUYLTUADY

Eote 6t 1 entpdvera S 8idetor amd v @ 1 D — R3 xor éotw ag : [ — D, By :
J — D 8o eninedec xaundhec ye aq(t) = (ui(t), vi(t)) xou Fi(s) = (ua(s),va(s)).
Trolétouue, enione, 6t aq(to) = (a,b) = B1(so). Eotww P = ®(a,b) to avtiotoyo
onuelo oty emdveta S. Ot emgavetaxéc xouniies a = Poay, S = ®of; Téuvovia
oto onuelo P xou opilovue wg ywvio TV xaunuk®dyv oto P 1ty uxpdtepn ywvio 0
mou oymuatilovy ta avtiotorya dtavbouata tayvtntag o (o) xa §'(sg) oto onueio

P. Eyovue

15



Ané i oyéon (2) éxovue 6T

—

(9 0X
o (tg) = 5 (a b) u) (to) + W(a’ b) v} (to),
o X a X
B'(to) = 9 ——(a,b) uj(so) + W(av b) v5(s0)-
Enouévoc,
dX X, X oX
o/ (to) - B'(s0) = ||%( b)|[Pufuly +2—= P (a,b)—— 5 (a,b)(uyvy 4+ uyvy) + || = 9 (a,b)|[*v]vh

= E(a,b)ujuy + 2F(a,b)(uivy + upvi) + G(a, b)vyvy
_ ( ¥ ) E(a,b) F(a,b) U
rot F(a,b) G(a,b) vy )
6mou oL U, V] T EYOVUE EXTIUNOEL GTO ty xou ToL ub, v 670 So. AauPdvovrac v’ by
™ oyéon (3), éyouue enouévmg bt

B(a, b)udsuy + 2 (a,b) (th v} + wpvt) + Gla, blvj v

\/1061 (to) \/Iﬁl (30)

i (F ) ()
Jor o (5 6) () oo (5 6)(%)

érov 1o B, F, G ta éyovue extunoet oto (a,b), to ul, v] 670 t o ta uh, vh 010 S.
Tnuewdvouue 6t av ¢ eivan 1 ywvia tov eninedwy xouniioy ai, f1 oto onueio (a,b),
ToTE

cos =

o (to) - B1(s0)
ey (to) ] - 1181 (s0)]]

ujul + 2(uyvy + upv|) 4 vivy
Vi + o2 \Ju o
10 ul
() (51) (%)
10 ) 1 0 ul
o (o 1) () oo (58 (%)

7. Vé 7 Ve E F 7 ’ 7 7’
YUVETWC TAAL %ot €3¢ 0 Tivaxoc ( r G > xadopilet To m6G0 ahhdler 1 Yovio Twy

cos¢p =

eninedwy xaunUAGY o xou B1 xdtw and v anewdvion .

3.3.3 EpPadd oe emipdveLeg

Eotw néht S 1 enpdvero mov 3idetor amd v @ 1 D — R3. Ye authv v nopdypopo
uro¥€tovue otL N P elvon wiar 1-1 amewdvion. EnMUELDOVOLUE OTL GTO TEPLOCOTEQA TO-
padelyuota mou ouvavtdue N @ yiveton 1-1 anewxdvion dtav neploploovue xotdhhnha
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t0 nedio oplouol. Eyouvue 6t

euPoadév(D // 1 dudv .

O oxondg pog elvon va fpodue 1o s@ocBov me ¢(D). Ou 10 xocvoups oYL auoTned,

epapuolovtag Tic ouvilels mposeyyoTiés extiunoec. Av I éva uixpd nopodnieni-

nedo oto D, Yo Bpolue npdta uto ntpocéyylon tou eufadol ®(II). Eotw (a,b) € D

xan A, o1 utxpol Yetixol apriuol. Oewpolue to oploydvio tapokknheninedo ue xopupég
& (av b)? (a’ + )‘7 b)7 (a7 b+ :u’>7 (CL + Av b+ M) EXOU{J'E
euPoadov(Il) = Ay .

H mhevpd 7 mou evéver tic xopugée (a,b) xau (a + A, b) avtiotoyel oto {yvoc g

eninedne xoundine g : (0,A) — D ye ai(t) = (a +t,b). Xuvenode to ufxog tou
Tuuatog @(m) wodton ue

A A
0 X
slz/ Vi, dtz/ 15X @t t,0)] it

EnsLBn 0 A elvon uxpd, pnopoupa va. umodéoouue 6t Vi € (a,\) éyouue 6-

L H (a + t,b)|| = H (a b)||. Enouévwe, mpooeyylotxd to Ufxoc sy

fo (a,b)|| dt = )\H s (a, b)||. Me Bdon autd, unopolue vo npoceyyiocouue
™y n)\supoc ®(m1) pe 1o Sdvuoua Aaa—if(a, b). Av my elvon 10 eviiypauuo TUAUA
ue xopugéc ta (a,b) xou (a,b+ p) téte, ouoine, unopolue va npooeyyioovue v

mhevpd D(m2) 88)5 (a,b). Xuvenwe, to tetpdnievpo P(II) unopel

val npoosywcﬂsi and To TUPUAANAGYPUUUO UE TAELEES TaL SLOLVOOHOLTOL )\6?(@ b) xou

e 5 (a,b). To euPadév tou teheutalou oltar Ue )\uHaa (a,b) x aX (a,b)|]| =
euBadov(Il) \/E(a,b)G(a,b) — F(a,b)2, B\ oxéon (5). Apu
euBadov(®(IT)) = euBadév(Il) /E(a,b)G(a,b) — F(a,b)?

Ataueptlovtog twpa 10 D o€ uixpd topahAnAdYeouo OTWS TO THUEATAve XoL Tolpvo-
VIO Oplol GUUTERPAUVOUUE OTL

euBodov(® // VE(u,v)G(u,v) — F(u,v)? dudv .

HMopdderypa 3.14 Ay &(u,v) = (u, v, f(u,v)) 10 ypdynua ovvdptnone f: D — R
16TE a6 TOV LTOAOYLOUOS Tou Topadelyuatog 3.13 éyouue ot

euPadov ypaphHuatog = //D \/1 + (gi(u, v))2 + (g{;(u, v))? dudv .

HHopddevypa 3.15 T'o var Bpodue 10 euPadov tou xuhivdpou axtivag R xor Ogoug
h TOvV TEPLYPAQOUUE O TOPAUUETPXH Lopph and THv omexdvion ® 1 D — R ue
®(v,z) = (Rcosv, Rsinv, z), Bh. mopdderyua 2.2, 6mov buwc topa D = [0,27) X
[0, h]. H anewxdvion auth elvar 1-1 (BéBara to nedio oplouol dev eivon avowxtd, 6mwe
ouvidwe, ohhd autd Sev ennpedlet Toug utoloylouolc pac). And to napdderyuo 3.12
éyouue 61t VEG — F? = R xon enouévec

euPadév(®(D)) = R - eufadov(D) = R2rh = 2nRh .
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4.4 Koumulétnio o emL@AVELES
4.4.1 H %d&detn xormLAGTNTR

O UEAETACOLUE TNV XAUTVAOTNTA TV EMLPAVELDY Slat UEGOU TNS XAUTVAOTNTOC TWY
eMLQAVELOX®Y xoumuh@y. Apyilovue ue €vav oploud.

Optouwdg 4.3 Av a: I — R3 jua kauriAn tov ydpov, téte ovopdlovue oidvvopa
kapuruAdtntag to Sidvvopa kKo (t) R (t), dnov ko N KaumuddTnTa kair 1, to KUpLO
kdOeto dvvoua.

Trevivuilouue o1l 1 xaumUAGTTAL Xt To xVplo xddeto didvuoua tng a opilo-
vton St U€cou Twv avTiotolywy Stavuoudtwy wag (Vetixhc) avamapauétetons e o¢
mpog ufxog té6€ou. Av B(s) = a(t(s)) elvon wo tétow, 16tE Kolt) = Ka(s(t)) xou
Mg (t) :ﬁﬁ (s(t)), 6mou s = s(t) elvou n avtiotpogn anewdvion e t = t(s) . Xn-
ueLdvouue 6t 6tay B 1 J — R3 wa xoumihn tou YOpou TopaUETELOUEV WS TTPOS
ufxoc t6&ou t6te 7(s) = Kg(s) Mg (s), dnh. 10 ddvuouo xournuhdTnTog Elvor To
/3//(3).

Eotw topa a(t) = ®(u(t), v(t)) wo empavetoxy xaundhn oty entpdveto S tou
opileton and Ty @ : D — R3. Eotww N () 10 xédeto didvuoua tne S 070 onueio
a(t). H npoPolf tou Staviouotoc xounuhétntac e xoundine « oto onueio a(t)
méve oto Sidvuopa N (t) éyer v popeh kEOMAl(#) N (¢). H kRomal(t) aéyetou
x&0eTn xaumLAGTHTYL TS XoWmOANG . Av 0(t), 0 < 0(t) < 7, eivan 1 uxpdTepn yovio
TOVY SLVUoUATOY XOUTUASTATAC TNE XU TOANE xon Tou x&detou daviouatoc N (1) e
ETLPAVELOS, TOTE EYOVUE
ghormal (1) — (1) cosB(t). (6)

(0%
Ynuetwdvovue 6t cos O(t) =T (1) N (t) %o ouven®e €youue oTL
RE(E) = Ralt) T (8) N (1).
Hopatnpodue 6Tt dTay éyouUe Uior ERLPavELx?, xouTOAn, 01w B J — R3 ue
B(s) = @(u(s),v(s)), ropopetptopévn we mpog ufxog t6Zou, totE agold [7(s) =
k3(s) ﬁg (s), Va éyouvue bt

Brml(s) = 8'(s): N ().

K

Av howmdv a(t) = ®(u(t),v(t)) wa enpavetaxr xoumOAn xar ndpovue o (Vetixn)
avanopopéteno e B(s) = a(t(s)) wc mpog uhxog 16Zou éyouue 6t

— — —

Kjgormal(t) = ka(t) ﬁa (t)- N (t) = fi/g(s) UK} (s) N (t) = ﬁ//(s)- ]Tf (t),

émou s = s(t) elvan n avtiotpogn tng t = t(s). Eyovue tdpa



Apa
B"(s) N (t) =t'(s)® o”(t) N (1)
Ouwc t'(s) = m, xo ETOUEVES
normal 1) = O/I(t)' ﬁ (t) ] 7
R O] g

I'o va utohoyicouue Tov apriunty €youue

“ T T e
72X, X aX 72X, X dX
noo_ / n,t 99X ' not L 9A
@ ( ou? b Ovou Ju + ou b (auav“ + ov? o'+ ov v
. aX Y7 a)? 7 82)}) 9 82)}) 2 8 X 9
( ou " + Ov )+ ( Ou? Oudv e ' )
Y UVETWC
. RX = 2xX — R2X —
" — k 2 i X 2
N= (G N 255, Nuv +(Z 5 N)v

IMo vo cuotnuatonofjoovue o Tapandvew, optlovue Tig ouvdptnoewg L, M, N :
D — R ue

92X . @ . (ﬁ % ﬁ)
L — . _ Ou Ou ov
(o) = S (w) N (o) = 220 E )
9 X ~ 0°X .(aX % ﬁ)
M — . — Oudv ou v
92X - 22X (ﬂ % ﬁ)
N . _ Ov ou v
('LL, U) 8’[)2 ('LL, U) N (’U,, U) m

Eotw topa (a,b) € D. Téte opiloupe v ouvdptnon Iy, p) : Ty p D — R ye

I, (u',v") = Lia, b)u'? + 2M (a, b)u'v' + N(a,b)v"?
— (W) L(a,b) M(a,b) o
= VYY) M(a,b) N(a,b) o)
Ornwg xen o1y ngpintwon e tpatng Yehehiwdoug poperic, n I, p) elven pia tetporyw-
vuxry wopgy| 1 ool ovoudleton deltepn Jepedeiddons poperi ng entgdvelag oto (a, b).

Otav tdpa dideton o eninedn xowundhn aq @ I — D ue ai(t) = (u(t),v(t)), t6te
ovuBohiloue ue II,, () v ouvdptnon Iy, : I — R nov dideton and

ILo, (t) = L(u(t), v(t)) u'()* + 2M (u(t), v(t)) u' ()0 (1) + N (u(t), v(t)) '(1)*.
I va emiotpédovue tohpa 010 apytxd TEOBANU, €YOLUE OTL YioL TNV XoUTOA o =
P o 0 tomoc (7) ypdpeton we
IL,, (1)

normal
K (t) :
Lo, (1)

«
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1oL CUYXEXPLUUEVOD t = tg, av a1 (tg) = (a,b) xou u' = u/(ty), v/ = v/ (tg) éyouue 6Tt
r pluuévo t =t t b "'=1/(tg), v = v'(to) éyouvue &

/ /

/{normal(to) _ II(a,b) (’LL » U ) (8)
“ I(a,b) (ulv Ul)

Ynuelwon 4.6 1. And tov nopandve OO cuunepaivouue 6Tt 1 *SVETH XOUTUAS-

T NG EMLpaveloxnic xoUmOANG o e€opTdton Uévov amd 1o Stdvuouo TayOTNTAS TNG

xounOAng aq xou g ovvopthoeg L, M, N nou oyetiCovtar e tny em@dvelo. Xn-

UELOVOLUE OTL To itdvuoua TaydtnTag e o xadopllel To Sidvuoua TaybTNTaC TNG

o av o (tg) =< u/,v" > t6te o/ (tg) = 2-(a,b)u’ + 25(a,b)v’, BA. onuewon 3.4.
Emouévee 1 xdetn xoumuiétnta eCoptdtar UOVoV and 1o SIdyuoud ToyUTNTaS NG
empaveloxic xoumOAng. Lty mopaypotixdTnTa e€opTdton wévoy and v deviuvon
tou davbouatoc tayvtntac. Hpdyuott av < uj,v] >= A < o/,v" >, X # 0 16-
e Il p) (u), v]) = N4 (0, 0]) xon Tigp)(uf,v]) = AN p (v, 0") xou emouévac
II(a,b)(ullvvll) — II(a,b)(ulvvl)
I(a,b)(“’l:’”:’[) I(a,b)(ulvvl)
Ty U TG o€ xdmolo onueto g empdvetag €youy Ty Btar xSeTn xaUTUAGTTOL

. LUVETWS EMLQPAVELOXES XUUTUAES UE TopdAAnAaL Stavihouarta

2. Ye avtideon ue v npwtn Yeuehddn wopgy mou eivar Yetind optouévr, 1 dedtepn

Veuehddne woper| evdéyeton va odhdlel mpdonuo xodwe 10 < o', v" > uetofdhhetar

670 TigpyD. Otav I (g5 (u',v") > 0 61, 2agol ghomal — ko cosf, kg > 0, autd

ouvendyetan 6t N Yovia 6 eivon oZeto. Oty TL,p(u/,v") < 0 t61e N yovia 0 eiva
auPheta.

Opuduevol and v napandve onueiwor diSovue tov e€¥c oploud

Opioudg 4.4 Eotw S emgdvea tov didetar and tpy @ : D — R3 ka1 P = &(a,b)
onpeto tng. Optlovue wg rkddetn kaurvAdtnra tng S oto P otny katedivvon tov
davvoparos < u',v' > arnd tov Tomo

I, 5 (W, 0)
Knormal I — (a,b) ’
S,P (u y U ) I(a,b) (U/, 'U/)

Ynuetwon 4.7 Onwe €yovue det oty onueiwon 3.4 undpyet wa 1-1 avtiotouyia
UeToED TV Stovuoudtoy < u', v’ > xot TV EPUTTOUEV®DY SLaVUOUATWY TG ENLPAVELNS
oto onueio P. Av we TpS, téte YENOUWOTOOVUE TNV ExPpact ‘AAVETN XAUTUAGTHTA
e S oto P oty diebiuvon tou Staviouatog w .

Edaue howméy and o mopamdve 6t 1 xddetn xoumurétnta g S oto P oty
dteviuvon Ttou Stavicuatog w TUELOTE TNV XAVETH XOUUAOTNTA ULag OTotaodnrote
EMLQAVELNXNC XUUTOANG TOU TEPVaEL and To P xan €yel Sidvuoua taryhTntog Topdh-
Anho mpog TO w . T xéde emhoyy evog Uovadlolou EQANTOUEVOL SLavhoUATOS w
XUTAOEVACOVUE Utal Puotohoyxr] xoumOAn mou mepvdet and 1o P xou €yel Sidvuoua
Tory 0TNTOG TO w .

Apyilouue ue uio tapatienon. Eotw, a: I — R3 xauniin tou ydeov pe al) C
I1, orou II xdnoto eninedo. Téte xou T daviopara o/ (t), &(t), av epapuostoly oo
onueio a(t), elvon draviouata tou emnédou II. Hpdyuart, av w 10 xéeTo dtdvuoua
tou emnédov, = () 1o dtdvuoua Véong tne o xan ty € I €yovue: (z (t)— 7 () w=0
xon dpar o (t)- w= 0, o’ (t)- w= 0 Tou cuverdyetan ouTS TOU VENOUUE.
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Eoto tdpa S wa entodveir @ : D — R3 xou P = ®(a,b) éva onueio tne. Eotw
we TpS €QanTOUEVO dtdvuoua Ue povadiafo unxog xar ag ovuBoiicovue ue II to
eninedo Ty Sravuoudtey W o N. H tout] tou I ue v S ebvan (xovta ot0 P) uta
emwpavetoxh xounvdn B(s) = ®(u(s),v(s)), v onola nopopetpilovue w¢ Tpog Ufxoc
t6Zou. Eotw P = ((sp).

Ané o napamdve éyovue 6t to F(so) = BX '+

>0’ elvou Stdvuopa Tou eminédou

IT xou elvon xdeto o710 didvuoua N. Suverde ﬂ’(so) ||w Kdvovtag, evdeyouévwe uta
—
avamopauéteno, unopolue va unodécouue ot 1o F'(sg) =w (xon ta dVo elvon ue
uovadtado uRxoc). Avtéc ot xaurniiec ovoudlovian kddetes topés. To ("(so) elvon
—
xow ot Sdvuoua tou IT xou, entone, B (so) L 5" (s0), ovvende 57 (so) || N. Enouévoc,

av I(gp) (v, 0") > 0 té1e N yovia § eivar oZeia xa dpo § = 0 ondte ﬁg (so) ZJV, BA.

I (u' ")
’ 7 / ’ z ’ _ (a,b) ) 7
onueiwon 4.6. Enlong, and tov tOno (6) €yovue 6t kg(sg) = Tio (@ 07) Ouotec
—
av I g5 (v, v") < 0 t6te 1 yovio 6 civon auBheio xon dpa § = m ondte Mg (so) =
= 1I (u' ")
_ ’ ’ 2 ’ _ _ ~Mab) ’ . ’
N, xou amd tov t0mo (6) éyovue 6tt Kg(sp) = Tiap @) ° Enouévwe n xoumiin
TOU TPOXUTTEL WS TOUY| TOU TURATEVE smnéSou ue TNy emgdveta et oto onueio P
1I (u' '
, , o (a,b) _ normal(,,/ ,/
xounuhoTnTa (o ue Kg(sg) = |7I( o (7 | = K5 (v, 0)].

7, - -
Ynuetdvovue 61t to eninedo II ntou xoopileton and ta Sraviouota w xou N elvou
éva tpocavatohlouéuo eninedo. H ‘€€w * tou mhevupd elvar awt| tpog Ty onola Setxviet
4 — - 7 /. / z 4 4 =
0 dtdvuoua w X N. H [(s) tdpa ws eninedn kaunidn éyet x&deto ddvuoua 10 N
e 7 7 — 7 7 4 4
(To N npoxintet and 0 w ue o1poeh 90 uotpdv ot dtetduvor avtidetn e Yopdc Ty
. ’ , plane ’ ’
Sewxtedv tou pohoyod). TuuPolilovpe pe kg TN xaumUAGTTa TG 3 g eninedng
xaunOng. And 1o nopandve éxouvue o1t btay T, 5 (v, ") > 0 téte 0 B (s0) €xeL TV
II(a b) (u’,v’)

’ = plane _ o , ! 2
popd Tov N, dpot K5 (s0) = Kg(so) = T @) > 0. Otav I, 4 (u',v") < 0 té1e
/7 ’ , - 7 1 1I a,b (ulvvl)

0 "(s0) €xer popd avtietn tou N, dpa Hg (s0) = —kp(s0) = —(—41(; b))(ugv/) )=
11 v , , . , , . ;
I<(a;)((:/ :,)) < 0. Emouévwe, wg erimedn kaumidn n B €yel xoumuhdtnta tdvia (on ue
plane _ I (u' ") _ 1,0 o1

K/ﬁ (SO) = W = Kg?};ma (U , U )

Iopdderyua 4.16 Eotw S 1o ypdgnua g ouvaptnonq z = u? 4+ 02, Téte 1 nopo-
uétenon e S dideton amd v @(u,v) = (u, v, u? +v?). Ou ps)\smcoups wmv S oT0
onueio P = (0,0,0) = ©(0,0). Eyouvue

—

dX )

gx _ <1,0,2u > . Apa X(O 0) =< 1,0,0 > xa E(0,0) =

ou ou

80X 8 X

8—5}( = <0,1,20> . Agx (0,00 =< 0,1,0 > % G(0,0) = 1, F(0,0) = 0.
0? X 9% X 9% X

242 <0,0,2> T2 =<0,0,2 =< 0,0,0 > .

au2 < Y >7 81)2 < P} >7 auav < Y >
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2

Lioo)(u',0") = u? 402

N (0,0) = <0,0,1>.

L(0,0) = 2, M(0,0)=0, N(0,0)=2
I 0)(u',0") = 2u’? + 202,

Lovenag n x&detn xounvidtnta e S oto P = (0,0, 0) otnyv Siedhduvon tou Staviouo-
toc < v/, v" > elvan névta fon pe 2. Ac emPefondoovue thpa Gt ot elvon eniong 1
XOUTVAOTN T TV TUPATAVE EMULTESWY XUUTVADY TOU TEOXUTTOUY WE TOUN NG EMLYL-
velog Ue 1o eninedo nov opileton and évar uovadlalo egantouevo Stdvuoua w 6o P xau
0 xdeto Sdvuoua < 0,0,1 >. To w unopel vo ypagel wg w=< cosh,sinf,0 >. To
eninedo II efvon to xataxdpu@o eninedo nou teptéyet To ddvuoua w. M TopoUETENOT
e xoumOng Touhc elvon n a(t) =< tcos, tsinf, 2 >. Auth dev elvon nopouétenon
WG TPOS W.T., duwe &/ (t) =< cosB,sinb, 2t > xo dpa o/(0) =< cosb,sind,0 >=w.
Yuvenme av [ wa Yetixd, avaropauétenon we npoc w.t. Yo éyet §(0) —w. Twpa 7
xoumuhoTTa TN B, o eninedng xouniing, eivon ton ue avtiv g a. I vor utoho-
yioovue v televtaia Yo mpénet mpwta var Ypdhouue v xoumdAn o< xoumiAn Tou
emnédou II ue oploxavovixr Bdon nov opiletar and tar Sroavbouorta e1=w, ggzﬁ.
Eyouue yia to avtiotoyo Sidvuoua Héong e o ot z(t)=te +12 ey ETOUEVWS OF
auté 10 GUoTNUA SUVTETAYUEVEY éyovuue 6Tt at) = (¢, 12). H xaurulétnra authc g
xoumOANG, we entnedne xoauniing, oto onueio (0,0) etvar w = 2.

IMopddetypa 4.17 Eotw S 10 yedgnua g ouvdptnone z = uv. Tote n nopaué-
Tenon e S didetan and my P(u,v) = (u, v, wv). Ou ueketoouvue TV S 61O onueio
P =(0,0,0) = ®(0,0). Eyouue

o X 0 X
— = 1 . Apa —— =<1 FE =1.
9 <1,0,v > . Apa ™ (0,0) =< 1,0,0 > xou E(0,0)
0 X 0 X
IX 010> Agx 2K(0,0) =< 0,1,0 > xar G(0,0) = 1, F(0,0) = 0.
ov ov
0% X 0% X 9% X
7au2 = <07070 >, a'U2 =< 07070>7 au v =< 070’2> :
Apa
Lioo)(u',0") = uw?+ 02
N (0,0) = <0,0,1>.
L(0,0) = 0, M(0,0)=2, N(0,0)=0
II(0,0) (Ul, UI) = 4'LL/U/.

Yuvenoe xdetn xounvidtnta e S oto P = (0,0, 0) otny Sieduvor tou Staviouartog

% - .
</, v > elvon fon ue u?qu:;/T Tedgpovue w=< cosf,sinf,0 >. To eninedo II eivar To
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%AToXOPLYO eNinedo oL TEPLEYEL TO SLdvuoua w. M TapauéTenom TNe xdetng Tounc
elvou M at) =< tcosh,tsiné, tQSiTn% >. Avuty Sev elvon mopauétenon wg mpog W.T.,
buwe o () =< cos B, sinf, tsin 260 > xon dpa o/ (0) =< cosf,sinf,0 >=w. Suvende
av [ wa et avanapauétenon wc tpoc U.T. Yo éyet 3'(0) —w. Twpo N xounuAdTHTA
e B, wg eninedng xoumdhng, eivar ton ue authy g a. T vo unoloyioovue v
tehevtata Yo mpénet mpwtal var Ypdhouue Ty xoumiAn o¢ xccht’))\n tou emnédov II ue
opYoxavovixy| Bdon nou opileton and b Bchvuopocrcx e_l)—ﬂ, €y= =N. Eyovue vyt to
avtiotoyyo Sidvuoua Véong g o Ot T (t) =t 61 —i—t 512n29 e2 EMOUEVS GE AUTO TO
obotnua ouvtetayuévey éxovue 6t a(t) = (t, tQSITn%) H xouruiétnra avtic g
xounOAnG oto onueio (0,0), we eninedne xauniing, eivou sin 20 mou elvon o ue v
x&detn xounuhétnta (u' = cosf, v’ =sind).

Hopdaderypa 4.18 Eotw S o xOAwdpoc (v, z) = (Rcosv, Rsinwv, z). Qo ueketv-
couue v S oto onuelo P = (0, R,0) = ®(3,0). Eyouue

— —

ox _ oxX,m . T . 9
By < —Rsinv, Rcosv,0 > . Apa %(5,0) =< —R,0,0 > xou E(§,0)—R.
OX _ <0,0,1> Aoca;((I 0) =< 0,0,1> xu G(=,0)=1, F(=,0)=0
82 - » Yy . P 31} 27 - y» Yy 27 — 4L 2) — Y.
9 X o2
aT‘;( = < —Rcosv,—Rsinv,0 > . Apa 8);(—,0):<0,—R,0>.
0% X 2 X
W = <000> APCX @2(2 O)—<0,0,0>
0% X %X
= A _
909s <0,0,0>. pocaa( ,0) =<0,0,0 >
Apa
IgoW.2) = R?4s2
ﬁ(g,O) = <0,1,0>.
™ v Y
L(= — —R. M(Z.0)=0, N(=.0)=
(270) R7 (2’0) O’ (270) 0
II(%’O)(’U/,Z,) = —RuvZ

Blemovye €8 6tt n xddetn xounvhétnta oto onueio (0,1,0) oty dediuvorn <
v, 2 >=< 0,1 > elvon undev xou avtioTotyel 0TV XUUTUAOTATA TG XSVETNS TOURS
Tou o€ QUTAHY TNV TepinTtwon eivar wio evdelo.

Fevixdtepa twpa, av ndpovue ws eninedo I to eninedo mou nepiéyet to uovadiato
— —
didvuoua we TpS xou oynuatilel ywvia ¢ # 5 ue 10 xdeto ddvuoua N, 0 < ¢ <
/2, t6te N avtloTtoyn emaveloxy xouniAn 3, énwe nopandve, tou eivar 1 Toun
z 4 4 — z 4 ’ z
tou emnédou ue v empdveta, Yo éxer F'(sp) ||lw (vrodétouue wdAL bt M B elvon
TopAUETPIOUEVT w¢ Tpoc whxoc t6&ou xar P = ((sg)). Enionge, to didvuoua 5”(so)
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oynuotiler yovia § = ¢ ue 10 ]77, av Iy p) (v/,0") > 0 xou yovie 6 = 7 — ¢, av
I, ) (u',v") < 0. Enouéve, and tov tino (6), oty npetn nepintwon Yo éyouue 6t

II a,b (ulvvl) ’ _ I1 a,b (u,ﬂ/) / /,
kg(s0) = W xou oty deltepn Ka(sp) = —W Anhadn oe xde

1T, ) (u' 0

nepintwon Yo woylel 61 Kg(so) = |W|

Iopddetyua 4.19 Xto nopdderyua 2.11 idoue 6Tt 0 xdeTo Sdvuoua Tng oaipog
€yet v dievduvor g axtivag Ue popa mpog To xeVTpo. Mg éva onuelo Tng ogaipag,
n.y. oto P = (0,1,0) = ®(0,7/2), naipvouue tour| e ogaipac ue évo eninedo mou
oynuatiler yovia ¢ e v axtiva. Ag umohoyloouue v x&IeTn xoUTLUAOTHTA TNG
ogalpag oe autd TO onuElo.

a —
a—f = < —Rsinucosv, —Rsinusinv, Rcosu > . Apa
8
5 (O 7/2) = <0,0,R> xou E(0,7/2) =
aa—f = < —Rcosusinv, Rcosucosv,,0 > . Apa
9 X 2
50 —(0,0) = < —=R,0,0> xou G(0,7/2) = R*, F(0,7/2)=0.
0 X 0 X 0 X
2 — j— = — —_— = .
82(O /2) <0,-R,0 > 502 <0,—R,0 >, Sud <0,0,0 >
Y UVETKC
Iow/z)(u/,v/) = RYu?+0?).
(O, 0) = <0,-1,0>.
L(0,0) = R, M(0,0)=0, N(0,0)=R.
001, v) = R(u? +v"?).

Enouévwe 1 xddetn xocpm)\émroc ¢ ogaipac oto P etvar 1/R. Téte and to napandve

z / ’ 7 7 ’ Z / 1
Yo €youue OTL 1 mopandve eninedn tour tne ogalipoag Vo £yel xoUmUASTNTA Feosd-
Auté BéBana unopolue va to emBefoumdoovue xou an’ evdetag dtotL N x&eTn Tour elvon
xOxhog axtivag R cos ¢.

4.4.2 Tomxn etxdva (LG ETLPAVELOG

Eotw S pua enipdvera mou oplleton and v anewdvion @ : D — R3 xou P = ®(a, b)
éva onueio tng. Oa dolue twpa dTL 1 Sebtepn Yeuehddne woppt xodopilet, ev YéveL,
™V tomuxn edéva e S oto onueio P. Eyouue 6t

I, (v, 0') = Lu?+2Mu'v'+Nv'2, 6nou L = L(a,b), M = M(a,b), N = N(a,b).

A¢ pedetrioouue 10 mpdonuo g I, ) (v, v") xadade to (v, v') petofdhetan. Yreviu-
wiCouue 6t I, p) (A, A') = AT, 4 (', ") xon dpa 0 TpboNUO Tapauéver oTadepd
XTE UAX0¢ TV EVUELOY TOU TEPYAVE and TNy dpyn Twv aidvwy. Enlong, nopotn-
pobue 6t ot pilec e I, ) (u',v") Beloxoviar xatd pfixog tétolwy ewdetdy, dnh. av
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IT( ) (u',0") = 0 vy xdmoto (u',v") # (0,0) téte xou Iy p) (A, M) = 0,VA € R.
Mo guifeta 6nwe nopandve 6mov 1 I, 4 undevileton Yo tnv Aéue eudeio undeviopod
e Iy ). Enuerdvovpe 61t I (445)(0,0) = 0. Ag vrodéoouue tdpa 6t L # 0. Tote
o u'-dZovac dev eivon evdeio undeviopo. Tpdpouue v debtepn Veuehddn wopyy| we
I, (u',0") = v2(LA2 + 2MX + N), énov A = Z—/’ Enouévec to A noplotd tny
xhiomn Ty evdelwy Tou tepvdve and Ty apyr v aldvwy. Koadwg to A uetodiieton
oto R naipvouue tic xhoeic dAwv twv evdewdy, extéc and authv e v’ = 0 tov and
Vv unddeon yvopilovue 6Tt dev elvon evdeia undeviouot. Enlone, to npdonuo tou
nohuevOLou p(A) = LA? 4+ 2MA + N ebvor 10 (S0 pe autd tng I, p).

Eotw thpa 61t A = M? — LN < 0. Téte 10 p(A) dev undevileton xou 4-
pa €yel otodepd mpodonuo. Enouéveg o auth v mepintworn Yo €yovue Ot Ty
I, (u',0") > 0,Y(u/,0") # (0,0). Av howndv Yewprioovue tig xddeteg topée, toTe
7 eninedn xoumuAoTTA oUTWY Uével TavTa YeTiXr) xou cUVETWS ot xoumiieg Bploxo-
vTar OAeg amd TNy and TNy Theupd g epantouevng evdelog mou Beloxeton 1o xddeTo

-
didvuoua N. Kodwe neptotpépouue 1o eninedo nou Peloxovion ot xdeteg toués and
—

70 xQETO SAVVOUN N WOTE VO GUUTANEWOOVUE ULd TATIRT TEQLOTEOPY, TOTE 1] £VKOT
TV avtioToy ey xdietny Toumy eivar Tomxd Yipw and 1o onuelo P 1 empdveta S.
Yuvenoe oe auth TNV tepintwaon, 1 entpdvela Yo Pploxetan and TV ULd TAELES TOU E-

pantouevou emtnédou g S oto P, authy otny onola Setxviel o xdeto Stdvuoua ]T/',
Bh. 1o mopdderypa 4.16. Ouolwg, av I, p (u',v") < 0,V(u',v") # (0,0) n empdvera do
Beloxeton mpog TNy uta Ueptd Tou egantéuevou emtnédou tne S oto P, avtidetny awtrg
oty onola detxviel T0 xdeto drdvuoua N. Ynuetor P 6w 10 mopandve Aéyovion
elMeantikd onueta.

Eotw 61t A = M2 — LN > 0. Téte 1 p(\) = 0 éyet d0o Sragopetinée pllec A1, Ao
Avdueoa og autég 10 TpdanuUo e P(A) evalhdooeton. Yuvenode n Iy (', v") €xet
dvo eudeleg undeviouol, tic y = Az, y = Aax. Autéc ywpilouv 1o eninedo oc téooepa
xoupdtia 6nou 16 npdonuo tng I, p (u', v') evadhdooetor. Enouévec, and doo einape
TaEAmdVW, oTal 800 amd auTd N empdveld efvar and TNY UEPLE TOU TOU EQATTOUEVOU
emtnédouv e S oto P otny onofa detxviel to xdeto Sidvuoua N xon o7 8l 860
and v avtidetn ueptd, PA. mopdderyuo 4.17. Enueioa P 6nwe To mapandve Aéyovio
oaypatikd onuela (i vnepBolxd onueia) .

Eotw étt A = M? — LN = 0. Téte undpyer wa eudela undevioyol xon n
I, ) (u', ") éxer otadepd mpdonuo. Omdie ndht M empdvela Bploxeton and Ty Uid
UEQLE TOU eQUITOUEVOL emédou xan otny Sieduvon g evdelog undeviouol 1 xdu-
dn tne elvan ‘wixpR’ | undév. Ilopdderyua tétolag empdvetog elvar o xOAvdpog, BA.
napadetypa 4.18. Ynueia P 6nwg to mapandve Aéyovion tapapolikd onpeia.

Ynuetdvouue téhoc 6t dtav L = 0, té1e A = M?, ondte A > 0. Av A > 0 t61€ 0
onueio elvon cayuatixo xon av A = 0 téte elvon mapofohind extég and Ty nepintwon
omov L =M = N =0 3h. I, = 0. Avth n nepintwon elvor ampoodiépioty SnA.
umopel var ouufPet otdrinote. Eivar to avdhoyo tou xprtnpiov tng deutépag maparywyou
Y10 CUVUPTACELS OTOL XAt 1) TEMTN Xou 1 Se0TEPN TapdywYog elvon Undév.
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4.4.3 Koipieg xoumuAOTNTEG

Apyiloupe pe wid onuelworn. Eotw S emgdvei tou didetor amd tny @ : D — R3.
Eotww (a,b) € D xaw P = ®(a,b). Onwg éyovue 3l otnyv onueiwon 3.4 undpyet €vag
LOOMOPPLOUGS AVAUESE GTOUC Ypouixole ywpoug T,y D xor TpS mou 3ideton amd
(W) —w= 9X o/ + 9X4/. Enouévec tic 800 Deuehdderc Loppés unopolye var Tic
dovue wc ovvapthoes T,y D — R elte TpS — R. Ty npotn nepintwon tic
ovufohiCovue pe Igp), ) o oty Sedtepn pe Ip, Ilp. O €youue howmdy o1t
Iiop(u',0") = Ip(w), Il (o) (', 0") = IIp(w). And yewuetpixy dnodn o ywpoc TpS
elva O PuUOLONOYIXOS YGPOS Yia TEdlo 0ploUo) TWV ToPATdvVL cuVUPTHoE®Y. Ouwd,
EVE YO TNV TEWTY Uop®T| €YOVUE OTL Ip(w) = || w |2 yw v deltepn Veuehiddn
Lop@ 0 THTOC ToU TNV EXPEALEL WS GLUVAETNOT Tou dtavicUATOg w elvon 6 oHvdeToc
xow dev tov €youue napouvotdoet axour. Enouévec, Yo vo unoloyicovue tnv Sedtepn
Yeuehtddn uopey Yo mpénet va Ty YewpRoouvue wg ouvdptnor ue medio oplouol To
Tia,p)D-

Onwg éyovue nel n x&detn xoumUASTNT TopoUével oTodepr] XAUToL UHXOS TV Xa-
Tevdivoewy 010 eninedo twv egantéuevwy dtavuoudtwy TpS. Ag Yewprioovue hotndy
hat o Sraviouata w ue uétpo || w || = 1. Eyouue Ip(w) = || w |2 = 1. Enoyévec, 1)
xadetn xaunuAdTRTa TNE S oty xatehuvor Tou W 16oUToL ue K;;?;mal(w) = IIP(B).

H ouvdpmon Ilp(w), xadde 1o w yetaPdhheton und v ouvdipn Ip(w) = 1,
nadpvet uéytotn xar eNdytotn Tl (1 ouvinixn avtototyel oo onueio evég xOxhou oto
TpS). Eotw K1, ke n uéytotn xou 1 eEAdylotn T e K;;Ogmal@). Avutéc Aéyoviau
KUple§ kaumuAotntes tng empdvetag S oto onuelo P. Ot xateuwdivoe oo TpS
oTic onoleg Aoufdvovtar ot xUpleg xaUTUAOTNTEG Aéyovtal kUples katevlivoer, ta
d¢ avtioTtoryo povadialo Staviouata oto TpS xatd unRxog Twv x0ptwy xateuhivoewy
Ayovtaw kUpra Saviopata. LNUELOVOUUE OTL 0THY TEPITTWON OTOL K1 = K2, TOTE 1)
A(GETN HUTUASGTNTA TNE EMLPAVELAS 0T0 P nopouével otalept] ¢ TPOS OTOLUSNTOTE
xatevduvon. Eva onuelo P ue auth v 8totntar Aéyetan opgadiko. Xtnyv edixotepn
nepintwon mou ot xVpteg xoumuAGTNTES Efvon xon ot 8Vo foeg ue to undév to onueio P
Aéyeton emmedikd. o mopdderyua, oha tar onueiar tne ogalpag elvon ougolxd. Ol
o onueia evog emnédou elvon emmedind. Otav tdpa éva onueio dev elvar ougoaiind
amodetxvOOLUE TNV TURUXATE TEOTAOT).

Ilpbtaom 4.2 Av to onueio P Oev elvar oppalixé onueio tng emedraag S, tote ot
kUpies katevivoeag oto TpS elvar kdletes petad toug.

Arnddaén: Eoto ki n uéytotn and tic xdptec xounuidtntes ue avtiotoryo (Lovadiaio)
x0pLo Stdvuoua €1. Eotw €3 éva uovadialo didvuoua xddeto oto er. Tote éyouue
611 W= cos ?1 +sinf 22, 6mou 6 n yovio twv 21 xou W, Kodwg 1o 6 petofdhieton
oo [0, 27] uhormotoue dha Tor wovadiofar Stayouota w. Eotw hownéy K (0) = KP,S(E
) =IIp(cosf €1 +sinf ey). Ipdpovue

. X , 00X
e, = 78u u'l + 781) vi
. X , 90X
€o = T’U,/Q—FW’U&
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- aXx . 0 X .
w= W(cos&ull + sin @ uf) + W(cos@vi + sin  vh).
Apa
K(#) = Iy (cosfuy +sinfuy, cosfuvy + sinfvy)
: . L M cos 0 uj + sin 0 u!
_ ! / / / 1 2
= (cos@u1+51n9u2 cos § vy + sinf vy ) ( M N ) < cos 0 v, + sin v} )
L M ] L M u;
2 in2
—woo(ay o) (N ) () et ) (4 N ) (1
. L M ul
+ 2cosfsinf (v v’1)<M N>(U§)
= cos® 0 I, ) (u}, o)) +sin® 0 TL, 4 (uh, v5) +sin20 ((uf o)) LM
(a,b)\U15 Y1 (a,b)\Y2, V2 1 1 M N
Eyouue

) L M u!
K'(0) = sin20 (II(avb)(u’Q,vé)—II(%b)(u’l,vi))+260529 (( uy v ) < MON > < vZ

Ané vy unddeon, n K(0) éyer axpdtato 6tay 0 = 0. Tuvernde, do npéner K'(0) = 0,

OV GUVETAYETAL OTL
L M u-
(i) (N ) () =0 o)

K (0) = cos® 0 IL(, ) (u], v}) + sin® 6 T1, 5 (uf, vh).
Enuetdvouue 6tt, and undieor, n K(0) éxer uéyoto yia = 0 ue uéyotn Tun
k1 = Iy (up,v7). H ehdyromy tun e avtiotoyel oty dhin pila e K'(0) = 0,
0odlvoua, e sin 260 = 0, dpa Yo 0 = 7/2. Luvendg 1 S xbptar xateduvorn elvou

Apa,

QUTH TOU €2 UE XVPLol XUUTUAGTNTA kg = Tl (uy,v5). <&

Ané v napandve tpdTaoy xou T anddelln Tng cuvayouue To axéhovio TopLoUL.

IIopiopa 4.1 (TOrog tov Euler) Eotw, ki, ke 01 kUpleS kaumuAddTnTes juag €mni-
pdveiag S o€ éva onueio P, to omoio dev elvar opgalicd. Eotw €1, €3 avtiotoya
kUpta davvopata, mov ard tny rapandvew mpotaocn amotedovy pia opPopovadiaia Pdon
tov TpS. Eotw we TpS éva Hovadiaio €pantopevo H1dvvoua Tov To YPdPoure wg
w= cos 0 21 +sin 6 gg. Tére KP’S(I_J) = cos2 0 k1 + sin? 0 ko.

Yy mpddn twea, otay g {nthoouy va Bpolue Ti¢ xXUPIES XAUTUAOTNTES UTOPOVUUE
vor egapuéoovue Ty Uédodo twv ntolarhactactwy Lagrange: Ilpémet va Ppodue ta
axpétota ™ ouvdptnong Iy, py(u', v') und Ty ouVdfxn I, (v, v") = 0. Oa npénel
VIT (o) (v, 0") = pl(gp) (v, 0"), yio xdmoto € R, Snh.

2Lu' +2Mv = p(2EY +2F0)
2Mu' + 2NV = p(2Fu +2Gv)
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Emouévac,
Lu + My — (B + Fv') = 0 (10)
Mu' + Nv' — p(Fu' +Gv') = 0. (11)
Truetdvouue 6Tt ot NIGELS TV Topandve ue tpog (u',v') (anulewph Tou 1) didouv tic
x0pteg xatevdiovoes 010 Tig ) D. Ac Bpolue twpa 1y gpunveia Tou p tou eugaviletot

otig mopandve edtomoetg.  Ilohhamhaotdlovtac y (10) we o/, v (11) pe v’ xou
npoc¥étoviag €youue 6T

Lu? + 2Mu'v' + Nv'? = p(Bu? + 2Fu'v + Gv'?) = Lo (v, 0") = .
Yuvendg ot Moeg twv (10), (11) we npoc p (amokewph twv o/, v') didouv Tic xlpLeg
XAUTVAOTNTES.

Advouue topa tic (10), (11) we tpog .
(L—puEY + (M —pF)' =0 = (L—pE)u =—(M — pF)v (12)
(M — pF) + (N —puG)' =0 = (M — puF)u' = —(N — uG)v'.  (13)
Arorpdvtog Ti¢ mopandve tafpvouue (L — pE)(N — puG) = (M — pF)?. Enouévac
(EG — Fu? — (EN + LG — 2MF)u + LN — M?* = 0. (14)
Ot MNoetc e e€lowong (14) we npoc p elvar ot xVpleg xoumTUAdTNTES.
Advoupe topa tic (10), (11) we npoc v/, v'. Anokeipoviac to p nafpvouue
Lu' + Mv'  Eu' + F'
Mu' + Nv'— Fu +Gv'’

Enouéveg
(LF — EM)u? + (LG — NE)u'v' + (MG — NF)v'? = 0. (15)

H ropandve elvon uia opoyevic e€lowon deutépou Baduol e tpog (u/,v") xou ot Moewg
¢ 3iBouv Tic xVpLeg xatevdivoelg oTo eninedo TiapD-

Ynuewwvovue 6Tt 10 onuelo P eival ou@aiixd, av xon uovov v, xdde xotediuvon
elvan xOptar xateduven. Ioodlvaua, av xou uévov av, 1 topandve e&lowaon éyet Aoelg
oha T (u/,0") k. oL ouvteheotéc g éwvon undév. Enouévwc, to onueio P elvor
OUQUALXO, AV XOL UOVOV a, % = % = % = p. LNUELOVOLUE OTL oV OTAL TOPAUTEVE
xhdouota o nopovouaoThc elvar undév téte xou o apriunthc etvon undév. Enlong, to
onuelo P eivar emnedind av xon uévov av p = 0.

OpLowog 4.5 Eotw K1, kg 01 kUpie§ kaumudotntes empdreaag S oto onuelo P. Opi-
lovue oo onuelo P ta tapakdro:

Kapmuddtnra Gauss: K = K(P) = k1ka.

Méon kaunvddtnra H = H(P) = 352,

Anéb v eZiowon (14) éyouue 6Tt

LN — M?
K = G2 (16)
1 EN+ LG -2MF
p— —_ . 1
a 2 EG — F? (a7
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Tnuetdvovue 6t to onueio P eivon ehhetntxd av K (P) > 0, elvon ooryuatixd av
K(P) < 0 xau elvor nopaBorixd av K(P) =0 (ue ula dunc twv k1, k2 # 0). Enlong,
and T TOPATAVEL CUYEYOUE OTL Ol XVUPLEC XUTUAOTNTES didovton and tov Timo

/ﬂ?l’Q:Hi\/HZ—K.

Snuerdvouue 61t VHZ — K = (k1 — k2)? > 0. Enlonge, o onueto P eivon opgalixé
av K1 = K2, OnA. H? =K.

Hopdderypa 4.20 Ac egapudoouue thpa to Topandvm Yo 1o onueio P = (0,0,0)
e empavetag P(u, v) = (u, v, uv) tou napadeiyuartoc 4.17. Eyouue

E=1, F=0, G=1, L=0, M=2, N=0.
Yuvende and toug tinoug (16),(17) éxovue

K:E:—Zl, Hzlw:

1-0 2 1-0 0.

Apa ou x¥pteg xoumuhdtnTe elvar ot pileg tng 22 —2Hx+ K =0 OnA. 22 —4 =0,
dh. k12 = £2. H e€lowon (15) nov 3idet tic xdpteg xatevdivoelg 6to T0,0)D etvou
N —2u? +20'? = 0, dpa v/ = +v'. Enouévec ta xipta Staviouota oto TpS eivon ta
% < 1,1,0 >, €q= % < 1,-1,0 >. Av howndv we TpS = {z = 0} t6t¢
1

— — 1 — , ,
w=< x1,22,0 >= ﬁ(xl +x2) e —ﬁ(:cl — x2) eg. Apa and tov tOno tou Euler

AN
€1=

€y ouue K;?gmal(fu’) =21 (21 4 22)% 4 (-2)5 (21 — 22)? = da122.

Ilpétaom 4.3 Av 6da ta onueia pag empdreag elvar emnedikd tote n emdrveia elva
emimedo.

Anédaén: Eotw 6t n empdvera S oplleton and tny ® : D — R3. Ané v unddeon
éyovue 61t L= M =N =0, VY(u,v) € D. Eyouue 61t

> X o~ X N
L(u,v) - W(uﬂ)) N (u7 U) = _87( ) ) ou (u7v) )
PX, = X 9 N 9 X o N
M(u,v) - auav(u7v)'N(uvv)__ ou (u,v)- v (uﬂj)__ﬁ(uvv)'%(uav) )
PX, = X o N
N(U,’l)) - W(u,v)-N(u,v) ——W(U,’U)'W(U,U)-
Or 8e€iég 1ootnTee TpoxdNTOLY and TIC OYEoELS %(u,v)- N (u,v) = %(u,v)- N

(u,v) = 0. Eniong, N (u,v)- N (u,v) =0 dpa

) - d N -
%(’UJ,’U)‘ N (U,U) =0= W(uﬂ])' N (U,U)

, , , ON ON , ,
Enouévag, v xde (u,v) € D, ta Stavbopata G- (u, v), G- (u, v) avixouy oto enine-

30 TV epantéueveV Stavuoudteny oto P = ®(u,v). Yuvende, undpyouv cuvaptioeLs
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a,b,c,d: D — R ¢ote

ON _ 09X ,0X
ou a@u ov ’
ON X 00X
0 - S Tl

—

Avixadiotovrog Tic pepxée mapaywyous tou N otic oyéoeic L = M = N =0
€youue OTL

all +bF = cF 4+ dG = aF + bG = cE + dF = 0.
Avuté elvar éva obotnua 4 edlohoewy ue ayvootoug o a,b, ¢, d tou 1 opilovad Tou

eivar (EG — F?)? > 0. Suvendc éyer tny undevixh hoon ¢ wovadixd Mon. Apa
a,b,c,d =0 nov ovvendyetan 6Tt

21

o —
= =0
v

=

0

Q
)

u

xat snops’qu N=0. Opiloups v ouvdptnon f(u,v) =X (u,v)- N (u, v) Téte
gi = N 0 »ou af = aX N 0. Enouévee f(u,v) =c otocﬂspn, . X N— c.

T(’)ts buwe, av SLO()\EEOU{J.E xdmoto (a,b) € D Yo €youue ( (u,v)— X X (a,b))- N=0
xau dpa 1 emtpdveta eivon eninedn. &

Ynuetwon 4.8 Me avdhoyo tpémo anodetxvieton 6Tt av Oha Tor onueiar Utag EnLpd-
vetag elvon oupahixd, un emtmedind, T6Te 1 empdvela etvon ogaipa.

4.4.4 XuvaAlolwTn TUEAYWYOG XoL XOUATLUAGTYTA

Eotw f: D — R, D C R? pa ouvdptnon dbo uetefintody xa Q € D, we ToD.
H xocroc:{octsuﬂuvon ToEdywYos e f wg mpog To Sdvucuo w OpLCE‘EO(L_)(J)C d-f =
Vo w. Av a : I — D eninedn xaunidn ue afty) = Q, o/ (to) =w téte, and
Tov xavove e ahuoidag, éyoupe 6t d—f = (f o a)'(to). Eriong, and tov opoué
polvetar Vol 6TL dcﬁﬁcwzf cldﬁlf + czd@f. Térog, av 31:< 1,0 > xou
€y=<0,1> t61e d;lf = % xon d— f = ﬂ Enouévwe av exppdoouue 1o we ToD
W< w= c1 ?1 +co ?2 t6te dBf = 8f +c2p 8f

Eotw topa S uia emgdveta tou opLCswL ané v @ : D — R3. Dvwpllouue
6t o x&e onueto P = ®(u,v) € S unopolue va oploouue 10 xddeto uovadiaio
Sidvuouo N (u,v). Emouévec optlovue wia Siovuouatind ouvdptnon N: D — R3
ue (u,v) —N (u,v). Tpdgovue N (u,v) =< x1(u,v),z2(u,v), z3(u,v) >, 610U
xz; + D — R ouvaptioeic 3o uetaintov. Eotw ve TpS. Oa oploovue TP
TO AVIAOYO NG XATS xurebm‘)uvcn TOEALY YOV Lo GLUVAETNONG YIOL TNV TERITTWOTN NS
SLocvuopcxuxng ouvaprnong N. Avtn ﬁoc elvow 1 heyouevn ovraddolwtn tapdywyos e

N ¢ TPOS TO SLdvucua v ;ouuf. Vo N mou optletan w¢ axohoviwe. I'pdgpouue v=
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%ffu’ + v xou éotw w=< u',v >€ 1oD. Téte V- N::< d—x1,d=x9,d=13 >.
Av o : I — S wa emgavetondt; xounohn ve aty) = P, o/ (to) =v oupﬁo)\ilouys ue

N (t) == (N o a)(t). Téte, and tov xavéva e ahuotdac, Eyouue 61t Vo N=N (to_)).

— —
Enlong, and tov oploud gaiveton evxola 61t V N=oaVy; N +eVy N

C1;1+02?2
I L o
L _ ON _ ON : / _’_8X/ 8X/
Tehog, V o N= Gy xu V ~ N= G Enouévae, av ypdovue v= Fru'+ 5

ou Bv
01 V- N— u’+ V' Apada éyoupe xou 61t Vo Ne TpS, apol aN, B e TpS.

(2

Hebtoon 4.4 Eyoupe Ilp(v) = -V N-v.

Anddatn: Apxel va to detfouue yia v ue || v || = 1 Hpchuom o Ypocq)ouus
v= A vy, énov || vy || = 1 t6te Ip(v) = A2 TIp(vy) xou V- N - v= Vi N
A = A2 Vi, N - v1. Eotw howndy | v | =1 Eowa:I — M Lo

EMLPAVELOXT XOUUTOAT), TOPUUETELOUEVT G TEOG UNXOS TOE0U, UE a( 0) = P, o/ (tg) =v.
Oétovue N (t) = (N o a)(t). Téte IIP(U) = gnormal(4y) =N (to) a’(tg). Eivou

— —/ —
N (t)-a’(t) =0, dpa N (t)-a'(t) = — N (t) - a”(t). Ouwc N (to)) = V- N,
a'(tg) =v xau dpo to {yToluevo.
[o o Srapopetiny anddeln: T'pdgouue v= aX ’—|— . Téte V. N— u’+
%Nv/ xou dipat
N T aN o aN ’ v ’ 8)? /
Vo N-v (8u + B v')(fraco Xouu' + 8@1})
_ ONOX ., ONOX ONOX . ONOX .
B ou Ou Ov Ou ou Ov Ov Ov

— L +2Mu'v + Nov'2.

Avuté ov {nrodooue. &

Eotw P € S un ougahixd onueio mg sm(pocvstocg Ané v npdtaon 4.2 yvwptlovue
6t ta (uovadadar) xOptar Staviouorta 61, 62 elvar xdetor ueTagh Toue.

Ilpétaon 4.5 Eotw K1, ke 01 KUPIES KAUTUASTNTES TOU avTioToyoly ota Kupla oia-
/ - - 4
viouaza €1, €a. Eyouue ta €€ng.
— -
1. vle~ 62:O:v?2N~ €1.

—

2. m:—V?lN-el, KJQZ*v? N -

Arnddaén: H anddeiln tou 1. elvon dueon ouvénewa g oyéong (9) oty anddeln e
npotaong 4.2. To 2. elvon dueon ouvénea tng npdtaong 4.4. T 1o 3. €yovue 6Tt

— , N N , - —
VEH Ne TpS xou dpa V;»l N=c1 e1 +cg €9, 610U €1 :Va N - e1, ¢ :Va N

- 7 z 7 4
- eg. Ao Ta 1.,2. éyovue autd mou {nTdueE.
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4.4.5 Euduxég xounOAEG O EMLPAVELD
Oo ueketioovue TOPA EWIXEC XAUTVAES OF EMLPAVELEC.

Oplowos 4.6 Kipa kaunidn o€ pna emedrea eivar pia emgavelakn KaumiAn 6mov
o€ kdbe onueio tng to Oidvvoua tayvTtntds tng delyvel mpos pia kipia katevduvvorn.
AnA. ma kfpa kauridn datpéyer tnr S o€ katevivoeag ws mpog Ti§ omoles 1 kAlon
g emgdreas (onk. n kdletn kaurvddtnza) éyer akpdratn Tiprj.

o mpoyweroovue oty UeAET TwV x0plwy xaUmLAGY Yo avagpépovue €va Vewpnuo

TV dgoptx®y egloboeny. Eotw, wg cuvilng, S wa emgdveta tou opileton and

mv®: D — R} Qe Dy ®Q) =P €S xu U C D avoxtde Sloxoc mou
—

neptéyet 10 onueio Q. Eotw F: U — R3 wa Stovuopotind cuvdptnon ue tny idtnto

—
ot F (u,v) € Tpup)S. M tétoa Stavuouatiny ouvdptnon héue 6t opilel éva
€QATTOUEVO Savuouatixd nedio otny em@dveta S o€ Uta Yertovid Tou onueiov P. Eva
Baowd Yewpnua twv dapopixwy ellowoewy avagépel o e€ng.  Awahéyovtag to U
APAET ULXpO, UTdEYEL Uovadixt| emtpoveloxy) xoundhn o = ®oaq, a1 : I — U,

—
ue afto) = P xou pe v Wibtnra 6t o () =F (aq(t)), vy x&de ¢t € I. M tétowa
4 4 4 / ’ 4 7 -
xoumOAN Aéyeton 1 OAoKANPWTIKY) KaUTUAN TOL EQATTOUEVOU Stovucuatixol Tediou F
mou Siépyetan and 10 P.

Eotw tdpa P = ®(Q) évo un ougahixd onueio tne S. Téte oo anueio P ot xlpteg
xoUTUAOTNTES Elvar SLUOPETIXEG UETAEY TOUC, Xo Al CUVEYELX EYOVUE OTL XL OE ULdL
yertovtd 100 P eZaxohouviel va woydel 1o (Sto. Emouévwg, av P uh ougakixd tote
xoL o€ Utal Yertovd tou T onueior elvar uh ougokixd. Emouéveg undpyel avouxtodg
dioxoc U C D rnou nepiéyet 1o onueio @ ue v botta ot P(u,v) un oupokixd,
v x&e (u,v) € U. D'vwpilouvue 61t oe xdde tétowo onueio ®(u,v) undpyouv dvo

4 4 - - 7 z 4
x0ptat Stavdouota e (u,v) xou €9 (u,v) TOoU AVTLETOLOLY oTNY UEYLoTH Xat ENSYLoTY
xaietn xoumuroTnTa. Enouévmg unopolue va oploovue 3o egantdueva Stavuouotixd

7 - . - 7 4 7,
nedla e U — R3, i =1,2 ue (u,v) —e; (u,v). And 10 nopomdve Yedpnuo Tov
Stapoptx®y e€LloWoEWY LTAEYEL, Yiar x&e ¢ = 1,2, axpl3id utar OAOXANEO T XUUTOAY
mou mepvdet and 1o P. Kde tétolo xaunOAn etvon, €€ optouol, uto xOptar xoumoAT.
Enouévwe and xdie un ougohixd onueio P undpyouy axpBde 300 xipleg xoumiieg
mou mepvdve and to P, Ynuewwvouue 6Tt av to onuelo elvar ougolxd tote xdde
xotedduvorn elvor xUpta xat 1 Lop®n TV XVELwY XoUTUAGY Tou Stépyovtal and exel
unopel va yiver apxetd nepimhoxy.

H nopaxdte npdtaon Sidet Eva xpltrplo yior 10 TOTE ULl ETLQPAVELOXY) XUUTUAT efvor
x0ptoL.

Ilpbtaon 4.6 Mia emgavaakn kauriAn o : I — S elvar k¥pra kaunidn av xai
uévov av Vo N €lvar ovypapupid pe o a'(t), yia kdde t € I.

Anéoetn: Eotww « x()ptcx xounOAY, téte 10 a’(t) opilet wa xf)pta BLEL’)ﬂUVGn dpot
Yo efva TOAAATASGLO XATOLOU TWV xupm)v SLO(VUO{J.OCTQ)V oto avtioToryo onuelo, m.y.

al(t) = A €1. Téte oues Vo N )\V~ N— —A\K1 6’1, and v mpdToot 4.5.

Erouévee, Ve N=—kia '(t), awtd mou Véhae.
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_
Avtiotpoga, é0tw Vo N= Aa'(t), v xdde t € [.  Tpdgouue to
, N N , — — — ,
al'(t) = ¢ e1 +co eq. Tote Va/(t) N= clvz N +02V€ N xou and Ty
1 2
7 ’ ’ e - - 2 ’ ’
TpoTaoy 4.5 €yovue OTL Va/(t) N= —c1k1 €1 —Caka €2. XUVETWG, €YOUUE OTL
— — — — ,
Aer eq 4 e2) = —c1k1 €1 —Caka €2 XL ETOUEVC AC] = —C1R] XU AC2 = —CaK2.
—
Av c; = 0 16te a/(t) = ¢z eg xou dpa 10 a’(t) Yo 0piler xprar xatedduvorn. Eotw,
wopa ¢; # 0. Téte, X = —kK1 xat enouévee, Kica = cakg. AV K1 = Kg, TOTE TO
avtiotoryo onueio a(t) éwvor ougahixd xou enouévme, apol xdde xatediuvor eivor

x0Opta, ToTE xan 1o ' (t) Vo opiler xprar xatehduvor. Awagopetixd, av K1 # Ka, TOTE
c2 = 0 xau enouévoc, ndht, o o’ (t) Yo opilet xOpta xatetduvon. &

Yy npdén topa 6tav Véhouvue va Ppoldue Tig x0pleg XUUTOAES ULKG ETLPAVELOG
douketouvue we e€hc. Ot xdpleg xaunOAes elvar EmLPAVELIXES XAUTUAES, SNA. xouTOAES
e wophic o = a0 ® ue o : I — D 6mov, yid xdde t, 16 a’(t) Sewxvier oe wa
xOpta xateduvor. Av oy (t) = (u(t),v(t)), 16te oOUPWYA UE TNY AVEAVOT TTOU XEVOUE
oty nopdrypopo 4.4.3, Yo npérer oL ouvopthoec u' = u'(t), v = v/(t) vo ixavorotoy
v (Sragopxt)) eiowon (15). H Aon avtfc tne Swpopixrc eiowone 3idel tic xlpteg
XOUTOAES.

Mopdderypa 4.21 Ac Ppolue tic xbptec xounviee tou tépou D(u,v) = ((2 +
cosu)cosv, (2+ cosu)sinv, sinu). Kdvovtag toug xatdhiniouvs unohoytopoie Bet-
OXOLUE OTL

E=1, F=0, G=(2+cosu)?

L=1, M =0, N=(2+cosu)cosu.

Enouévac 1 dtagopxt| eZlowon (15) yiveton
[(2 4 cosu)? — (2 + cosu) cosu)|u'v) =0 <= 2(2 + cosu)u'v' = 0 <= u/v' = 0.

Apa v/ = 0 elte v/ = 0, ou Moeg twv onolwv didouv 800 owxoyévelee xoUTUAGY TiC
u = ug xou v = vg. Emouévee, and x&de onueio (ug,vp) € D mepvolyv dvo tétotec
xaunOhee, ot oy (t) = (ug,vo +t) xou B1(t) = (uog +t,v9). Enouévwe and xde onueio
D (up, vo) TOU TOHPOUL BLépyovion V0 xVptec xAUTOES OL

a(t) = ((2+4 cosug)cos(vg +t), (2+ cosug)sin(vg + t), sinug) xou
B(t) = ((24 cos(ug + t)) cosvg, (2+ cos(ug + t)) sin vy, sin(ug +t)).

Ilépiopa 4.2 Eotw o emgaveiaxn) kaumiAn mov elvar n toun) tng emgedveag S e
kdroto eninedo II. Av n ywvia twr S ka1l eivar otallepn) o€ kdOe anpeio tng kauriAng,
téte 1 kaumidn elvar kipa. (Lovia emnédov Il pe emgdvaa S oe onueio P tng
emgdreaag S, opiletar ws n ywvia tov oxnuatila to eninedo I je to eninedo TpS).

Anédaén: Eotw q 16 uovadiaio xdteto Sdvuoua tou II xou N (t) to (uovadiaio)
xdeto ddvuoua g S oto onuelo aft). Toéte, and undleon, n yovio twy q o
N () elvon otadepr|, aveldptnmn tou t. Av 1 yovio oauth elvor undév | m tote
N (t) = £ q %o oot ]Tfl (t) = 0, Vt, 3. Ve N= 0 %o dpot CLYPOUUIXG UE
0 a'(t), Vt. Enouévec and v nopandve npdtaoy éyovue 6t a elvon xOpta
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xoUTOAY). Tnoﬁetoupe TOEA O‘EL N Ywvio Twv Stavuoudtwy dev elvon undév 1 . Ye outh
v neplnTwon o N (t) o q Yo elvan yoouuxd aveldptnta yior xde . Oo €youvue
— — —/ —
q - N (t) =otodepd xou dpar q-N (t) = 0. Emopévee to Sidvuopa N (t) = Vo) N

7 7 - 4 7 - 7 7 7 4

elvou xdeto 610 ¢ Omwc, eniong, xou oto N (t) (ool eivar egantéuevo didvuoua
oty emgdvewa). To (8o duwe oyler xow Y 1o Sidvuoua o (t) agol eivon and tny
wtar mhevpdt Stdvuoua tou emtnédou I xan and v dhAn egantouevo oty S. Nuvenng

10 V() N xow o (1) elvon ouyypapuixd, Yid xdie ¢, xou dpa 1) xoumddn ebvan xbpla.

Oa uehetoovue topa Eva SeUTERO EI80C XOUTUADY TNG EMLPAVELAS, TIC ACLUTTR-
TXéC xoUTOAEC. Be avohoylo UE TIC XVPLES XAUTOAES AUTEC AVTLOTOLYOUY OTIC AGULU-
ntoTxéc xatevdivoel tou optlovion we e€nc.

Oplowmods 4.7 1. Aovurntwnkn katevduron tng empdraas S oto onueio P efvar na
katevBuron tov TpS ws mpog Ty orota 1) kdetn kaumuAddTnta elvar undév.

2. Aovurtwtikin) kauriAn o€ pa empdreaa elvar pua enigavelaxn KauruAn énov oe kd e
onueio tng to didvvopa taxvTnTdg Tng O€lyvel mPoS M@ aOUUTTOTIKY) Katevluvor).
AnA. a ovuntotiky kaumiAn datpéyer tnr S o€ katevvoeag émov n kAion tng
emgdrveaag (dnA. n kddetn kaunvddnta) elvar undév.

Ilpéraon 4.7 Eotw P onueio emgdveas S ka1 K(P) n kaurvAdtnra Gauss oo P.
Tére

1. Av K(P) > 0, 6nA. to P elvar eAdantikd onpelo, téte dev vndpyovr aoUUTTOTIKES
katevvoeg oto P.

2. Av K(P) < 0, 6nA. wo P elvar oaypatiké (vrepPodixd) onpuelo, tdte vndpyouvr
axpifg V0 aocuuntwTikéS katevdivoeg o1 omoleg diyotopoUrtal and tig KUpIES KaTeu-
ttvoes katd yovia 0, yia Ty omoia wyvea én tan? ) = —:;Ellzg.

3. Av K(P) =0, tdre av to P elvar tapaPohiké (onA. pia twv k1(P), kao(P) elvar # 0
kar ) dAAn = 0), téte vndpyer akpfds pa aovurtwtiky katevurvon, n onola elvai
kat kUpra. Av o P elvar emnediko, onA. k1(P) = 0 = ka(P), tdre kdde kareduvon
€lvar aoVuUnTWTIK).

Ardéoedn: Ynuewdvouue mpwta 6Tt av 10 onuelo P elvon ouakixd, Snh. k1 = Ko = K,
16t av k # 0, dnh. 1o onuelo elvon ehetmtxd Yo €yovue 6T K;l,?gmal@) =K #
0, Y we TpS. Apa 3ev undpyouy acuuTTLTIXéC Xatevdivoels. And Tny dhAn Ueptd,
av k # 0, dnh. 10 onueio elvon emnedixd, tote K;;?gmal@) = k=0, VweTpS xu
dpa xdte xateduvon elvon aocuunptwTixh. Trodétouvue topa 6Tt To onueio P eivar dev
elvan ougahixd. H anddeln o authy v nepintwon elvar dGUeoT oLVETELA TNE TROTAOTS
4.2 »ou tov tOnou tou Euler, BA. népoua 4.1. Av we TpS téte SLATNEMVTIS TOV
ovufBohioud tou moplouatog 4.1 €yovue ot Kp’s(t_l;) = c0s? 0 k1(P) + sin? 0 ka(P).
Av hownév K(P) > 0, t6te k1(P), ko(P) eivon oudonua (ﬂsﬂxd 1 apvnTnd) xou amnd
TOV TapPATdVe TOTO ﬁ)\snoups OTL YL onomBnnors emhoyY| Tou we TpS 10 Kpg(w ) Vo

elva avtiotolywe Vetxd # apynrind xan dpor # 0. Luvende dev €YOUUE AOVUTTWTIXES
dreutivoelc. Av K(P) < 0 t6te 1o K1(P), ko(P) elvar etepbonua xan éotw m.).
k1(P) > 0,k2(P) > 0. Xe autAv Vv nepintwon KP7S(E) 0 av xar uévov av 1

ywvio 6 mou xadopllet To W xovorotel v e&lowon tan? 0 = mgg > 0. YTrdpyouv

34



dVo xatevdivoelg Tou xavorololy auth TNy e&lowon ol onoleg Styotouolvtal and To
wOpto didvuoua e1. Téhog, av K(P) = 0 ue n.y. s1(P) # 0, t6te Yo éyouue 6t
KP7S(E) = cos? 0 k1 (P) xon dpo Kp75(’l7))) = 0 axpiBdrc brav cosf = 0 dph. o w
delyver oty xbpla xatebuvor mou opilel to xbplo Stdvuoua w. Ané ™V GhAY, av
K(P) =0 ye k1(P) = 0 = ka(P) t61€ TpOQave Kp75(a) = 0 vy x&de we Tps.
%

4 7 ’ z 4 ’
IMopddeiypa 4.22 Ltny nepintwon tou 16pou tou mapadétyuatog 4.21, éyovue and

’ / ’ _ cosu 7 / ’ ,
tov t0n0 (16) 611 N xounul6éTnTa Gauus K (u,v) = 5. Enopévec and xdie onueio
P = ®(u,v) ve cosu > 0, dnh. and x&de onueio P nov Bploxeton 010 ‘elwtepnd’
XOUUATL TOU TOEOU, Bev LTdEY oLV ACLUTTWTIXEC xatevdlvoele. Amd xde ornuelo
P = ®(u,v) ye cosu < 0, dnh. and xde onueio P nou Bploxeton oto ‘cowtepnd’
XOUUATL TOL TOPOU, UTAEYOLY 300 ACUUTTWTIXEC xaTeudivoelg xon Téhog, and xdwe
onueio P = ®(u,v) pe cosu = 0, dnh. and xde onueio P nov Ppioxeton otov ‘nédve’

xat “%dTe’ x0xho Tou Tépou, uTdpyEl Ulo aoLUTTOTXY XaTELYUVOT).

Yy mpdén topa dtay Héhovue va Bpolue Tic aoLUTTOTIXES XoUTOAES Souledouue
OTWE o oTNY TEPINTWOT TV Xx0plwY xoumuhwy. Ot acuuntwtixéc xoundies eival
empoveloxés xauniieg, dnh. xoumdieg e wopphc a = ag o ® ue ay : I — D 6mov,
Y1 x&de t, 16 a’(t) dewevier ot uia aovunteT xateduvor. Av ai(t) = (u(t),v(t)),
Va tpénet ot suvapthoec u' = u/(t), v/ = v'(t) voixavorowody Ty (Stapopixr)) egicwon
L(u,v)u'? 4+ 2M (u, v)u'v' + N(u,v)v'? = 0. H Mon authc e dwgopintc eZicwong
3idet Tic aoLUTTOTIXES XAUTUAES.

H nopaxdte npdtaon 8idet Eva xpltrplo yior 10 TOTE ULl ETLQPAVELOXY) XUUTUAT efvor
ACUUTTWTLXN.

Ilpbétaon 4.8 Ma emgavaaxn kauniAn a: I — S elvar aovuntwtiky kaumiAn av
xal povov av o (t) € Ty S, ya kddet € I.

—

Anddaén: Ilpdyuott, éotw N (t) to (Uovadiado) xddeto ddvuoua e S 6T0 oON-

ueto a(t). Eyovue a’(t)- N (t) = 0 xou dpo a’(t)- N/ (t) + a”(t)- N (t) = 0.

Treviuuilovue o6t ]Tfl (t) = Varw N xo dpor amd TNV mpdTacy 4.4 €yovue OTL

Kpg(a'(t)) =0 <= IIp(a’(t)) = 0 <= a'(t)- ]Tfl (t) = 0. Enouévec n o elvar o-
0,

CUUTTOTLC XAUTOAN, av xau u6évov av, a”’(t)- N (t) = 0,Vt € I, dnh. a”'(t) € Ty 1) S,

vy x&de t € 1.
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